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4. MATEMATHYECKOE ITPOI'PAMMUWPOBAHUE
4.1. OcHOBHBbIE MOHATHSA W MOCTAHOBKA 001Iei 3a1a4U JIUHEHHOTO
NMPOrpaMMHUPOBAHNS
MareMaTH4eckuM TMPOTPaMMHUPOBAHHUEM HA3bIBACTCSl HayKa, pa3pabaThiBa-
IOlass U MPAKTUYECKH BHENPSIONIAas METOJbl ONTHUMAIBbHOIO IUIAHUPOBAHUS U
HauOoJee 3 (HEKTUBHOTO YIPaBICHUS PA3TUYHBIMU SKOHOMUYECKUMH CTPYKTYPaAMH.
3agaueil nuHeliHoro mporpammupoBanus (3JII1), 3amaHHON B KaHOHMYECKOM
(ocHOBHO#) (Qopme 3amucH, Ha3bIBAIOT 3a7ady, B KOTOpOW TpeOyeTcs HalTH

ONTUMAJIbHOE 3HaYCHHE (PYHKIUU

F=2cjxj—>opt; (4.1)
J=
IIPU YCIIOBHUSIX
i‘.au-x,:b,-, i=1,m ; (4.2)
Jj=
x>0 , j=1,n (4.3)

Ecau iyt munumym gynkuuu (4.1), To 3JII1 3agana B nepBoii KAaHOHUYECKOM
dbopme.
Ecnu umyt makcumyMm ¢yukmuu (4.1), To roBopsit, uto 3JII1 3amana Bo BTOpoit

KaHOHUYECKOH popme
Ha6op umcen X =(X1,X2,---,Xn) , YOOBIeTBOpsitonmMi orpannyeHusim 3JII1

(4.2), HA3BIBAIOTCS €€ TIAHOM.
Tak Kak He KaxK/1asi CUCTEMA OrPaHUYEHUN UMEET pellieHne, To He kaxaas 3JI11
HMMEET IIJIaH.
Bcsikoe nHeotpuniatensHoe pemieHue 3JII1 HazpiBaeTCsl 1OMMYCTUMBIM.
[Tpumep 4.1.1. IIpuBecTu k nepBoit kanoHn4eckoit popme 3JII1:
F=x,+2x,+x,—>max ;
X, +Xx,+x,=1;
X,+Xx,—x,<1;
X,—X,+X,22 ;

x,20; x,20.
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Pemenue:

B mnepBoii kaHoHWYecKOW (QopmMe HIIYT MUHUMYM LEIeBOW (PYHKIHMH TpU
orpaHuyYeHusIX-paBeHCcTBaX. [lo3Tomy HeoOxonumo mnpeoOpa3oBaTh OrpaHUYEHUS-
HEPaBEHCTBA BBEACHUEM OAIAHCOBBIX IMEPEMEHHBIX, B3SITBIX C COOTBETCTBYIOLIUM

3HAKOM. HaKOHGH, 3aMCHUM IICPEMCHHYIO X,;, Ha KOTOPYIO HC HAJIO’KCHO YCJIOBHUC
HCOTPULATCIIbHOCTH, r[apoﬁ HCOTPHULATCIIBHBIX IICPCMCHHBIX X4 nu X5 , 4 HMCHHO
X,=X,—X, .
B PE3YIIbTATC IOJTYyUIUM:
F,=—F=—x,—-2x,—Xx,+X,—>min ;
X, +XxX,-X,+x,=1;
X, +X,+X,— X, +X,=1;
X,—X,—X,+X,—X,=2 ;
x,>0;i=17 .
[Tpumep 4.1.2. Ilpusectu 3JII1 k cummeTpruyHO Popme:
F=2x,+x,—x,+ 3x, >max ;
X,—2X,+X,+X,=5 ;
{2X1 +x,+3x,—x,=10 ;
x,20; j=14.
Pemenue:

W cknounM U3 OrpaHUYECHUN-PABEHCTB CHAYANIA X, , 4 3aTEM X, !

X,—2X,+x,+x,=5 ; [x(-2)
2x,+X,+3x,—-x,=10 . [x2

5x,+x,-3x,=0 ; (4.4)
5x,+7x,—x,=25 . '
Orcrona:
7 1
x,—5—§x3+§x4 ;
X, = —lx +§x
2 5 3 5 4



[loacraBiseM 3TH 3Ha4EHUS B LEJIEBYIO (DYHKLHUIO ATl UCKIIOUEHH X, U X, !
F=10-4x,+4x, >max.
VYuuTsIBas HEOTPULATENBHOCTH X, U X,, cUcTeMY (4.4) MOKHO NIPEICTaBUTh B
BUJIE:
x,-3x,50 ;
{ 7x,—x,<25 .
Torma 3JII1 B cummeTpuyHoii hopme OyIeT BHITIIAIETh TaK:
F=10-4x,+4x, >max;
x,-3x,<0 ;
{ 7x,—x,<25;
x,20; x,20.
[Tpumep 4.1.3. IIpuBecTtu k nepBoit kKaHoHn4eckoil popme 3JII1:
F=x,-2x, ->min ;
2x,—x,—-4x,=2 ;
X,—4x,+2x,<3 ;
X, +x,54;
x,20.
Pewenue:
HeobOxomumo  mpeoOpa3oBaTh  OrpaHUYCHUSI-HEPABEHCTBA  BBEJCHUEM
OaaHCOBBIX TEPEMEHHBIX, B3STBIX C COOTBETCTBYIOIIMM 3HAaKOM. 3aMEHUM

IIEpEMEHHBIE X, U X,, Ha KOTOPBIE HE HAJOXKECHO yCIOBUE HEOTPULATEIBHOCTH, Ha
COOTBETCTBYIOIUE PA3HOCTU NIEPEMEHHBIX: X, =X;—X, U X, =X, —Xj .

B pesynbprare nonyunm:
F=x,+2x,—2x,—>min;

2X,+X,— X, +4x,—4x,=2;
X, +4Xx,-4X,—2X,+2X,+ X, =3;
X,—X,+X,+X,=4;

x,20;1=19.



CaMOCTOATENBHO MPUBECTH K MEPBONM KAaHOHMYECKOW (opMe (s HEeUeTHBIX

HOMEPOB) WJIM BTOPOM ([ YETHBIX HOMEPOB) CIEAYIOUINE CUCTEMbI OTPAHUYEHUN:

1. F=x,-7%, > min;
X, +5X,24;

{2x2—6x3 <8;

X, 20.

2. F =4x, +3x, > min,;
3X, +3X, =X, 22;

{x1—5x2+2x3 >3;

X, 0.

3. F ==X +2X, + X, &> max;
— X, +2X,+3X,=12;
3X, —2X,—=1X,29;
X, +3X,—5X,=3;

X, 20.

4. F =9x,—8X,+4Xx, > min;
3X, +3X, =X, <1;
—2X,+35X,—12x, 2 8;
11x,-17x, <19

X, 20.




4.2. I'padpuuecknii cnocod pemenus 3JIT1
['padmueckuii cnocod pemenus 3JII1 npuMeHsIOT, Kak MpaBUIO, B TOM CIy4ae,
KOTJa 3ajia4a 3alrcaHa B CAMMETPUYHON OpME U COAEPIKUT JBE IIEPEMEHHBIE.

[Tpumep 4.2.1. Haittu ontumaneHoe pemenue 3JII1.

F =4x,+3Xx, > opt;
2X,+3X,<6;

X, —X,<1;
X, 20, x,20.

Pemenue.
Hna mnoctpoenuss OJIP 3agaum  orpaHuyeHusi, HEPABEHCTBA 3aMEHUM

OrpaHMYCHUSAMH - pPaBEHCTBaMH, NOCTpoMM B Iwiockoctn OX X, TpsMsle,

COOTBETCTBYIOIIME O3THM pABEHCTBAM M CTPEIKAMH OTMETHUM MOJYIJIOCKOCTH,
COOTBETCTBYIOIIME  HEpaBeHCTBaM.  llepecedeHne  Bcex  IMOIYIIOCKOCTEM,
COOTBETCTBYIOIIUM HEPABEHCTBOM IIEPECEUYEHHUE BCEX IOJIYIUIOCKOCTEM M 00pasyer

OJIP ucxoaHoi 3agauu.

Haxonum koopauHaTel TpagueHTa (QyHKIUM Kak KOIPQPUIUMEHTH TPH
HEM3BECTHBIX X, X, B 3amaHHOil nenesoil ¢ynkmmm F. Ipamment ¢ynkimm
VF =(4; 3). [ToctporM 3amaHHBIA BEKTOp Ha KOOPAWHATHOM IJIOCKOCTH.

JlommyckaeTrcst CTpOMTh HE caM TPaJUEHT, a BEKTOP, €My HPOMOPLMOHAIBHBIN.

['panueHT yKa3bIBaeT HaMpaBjieHHe HanOObIero pocta pyHkuuu F .



x>
Puc 4.1
Kak BHIHO W3 NpPHUBEACHHOIO pPHUCYHKa, MHHMMyM (ynknun F - Oyzer
nabmogarsess B Hauane koopauHat (0;0). Makcumym ¢yHkmmm — Touka A,
KOOPJAMHATBI KOTOPOM OMpPEACAIOTCS PEHICeHUEM CHCTEMBbI, COCTaBJICHHOW U3
YpaBHCHHH TPSAMBIX, Ha MEPECCYCHUH KOTOPBIX Touka A HaxomuTcs. Onpeaeaum

KOOPJUHATHI TOYKH A

2X,+3X,=6; . .
{Xll—x2=21; =% =%-1 2X1+3(X1—1)=6;5X1=9;x1=g;xz=g.
Torz[a |:min:O’ Fmax=F(A)=4g+35=4—8
5 5 5

[Ipumep 4.2.2. Haiitn ontumanibHOe pemrenue 3J111.

F =2x,-2x, > opt;
2X,+3X,<06;

{xl+x221;

X, 20, x,20.

Pewennue.
ns  mnoctpoennss OJIP 3amaum  orpaHWyeHHsi, HEPABEHCTBA 3aMEHHM

OrpaHMYCHUSIMH - pPAaBEHCTBaMM, NOCTpoMM B 1wiockocth OX X, TupsMsle,



COOTBETCTBYIOIIME JTHM PABEHCTBAM M CTPEIIKAMH OTMETHM IOJIYTUIOCKOCTH,
COOTBETCTBYIOIIME  HEpaBeHCTBaM.  llepeceueHre  BCeX  IMOJYIUIOCKOCTEH,

COOTBETCTBYIOIIMX HepaBeHCTBaM, U oOpaszyer OJIP ucxonHoi 3axaun.

X, % _1q
§+E—l @
X%
T+T—l (2)
X =0; (3)
X, =0; (4).

I'pamuent dynkuun VF = (2; — 2). JlonyckaeTcsi CTpOUTh HE CaM TPajMEHT, a
BEKTOP, €My MPOMOPIIMOHANBHBIN. ['paMeHT yKa3bIBaeT HAMPaBJICHHE HAHOOJIBIIETO
pocta pyukiuu F .

Kak BHAHO M3 MPHBEICHHOTO HIDKE PUCYHKA, MUHMMYM (yHkimu F Oymer
HaOmoaThcss B Touke B. Makcumym ¢yHkimu — touka A. KoopauHaThl TOUYek

ONPENIENIAIOTCS M3 yCiloBHs Iepecederns mnpsmoir (1) koopamHaTHBIX —OCei:

A(3;0), B(0; 2).

JZ\B

Puc 4. 2
Torna:

me=|:(B)=20—22=—4, , Fmasz(A)=23_2026
10



CamocrostenpHo HaiTu pemenue 3JII1 rpaduyeckum criocobom:

1. F=x,-7x,—>o0pt; 2. F =4x,+3Xx, > o0pt;
X, +5X%,<4; 3X, +3X%,22;
{le—Gx2 <8; 9x, —3x, <11;

X, 20, x,2>0. X, <6;

X, 20, x, >0.

3. F ==x+2x, > opt; 4. F =9x, —8x, > opt;
— X, +2X,<12; X, +X,21;

3X,— X, 29; X, +3X,<8;

X, +3X, 2 3; X, £6;

X, 20, x,20. X, 20, x, 20.

11




4.3. CummexkcHbiii MeToa pemenust 3JII1
PaccmoTtpennsiii panee rpaduueckuit cmocod pemenus 3JIII mpumeHuM K
y3KOMY KJIaccy 3ajad, coaepxallux He Oojee IByX INepeMeHHbIX. [loatomy miis
pemieHuss 0oJiee CIOXKHBIX 3aJad MPUMEHSIOT Apyrue MeTofsl. OJHUM U3 TaKUX
YHHUBEPCAIbHBIX METOJIOB SIBIISIETCS CUMIUIEKCHBIN (CHUMITIEKC-METON)
Ha3bIBAIOLIUICS TaK K€ METOJOM MOCIEA0BATENbHOIO YIyUlIEHUS IJIaHa.
[Tpumep 4.3.1. Haittu ontumansroe pemenue 3JII1:
F =X +2X, + X, > 0pt;
X, +X,—2X, =4,
X, +2X,—3%X =2;
X;+ X, =X =7;

x. 20;i1=1,5.

Pemenue.

B nmanHOM 3amade JIeTKO HAWTH HAYaJIbHBIM OMOPHBIM IUIaH alreOpandecKum

meTooM. IlepeMennnie X, , X,, X, BXOZAT IO pa3y B KaXKI0€ YpaBHEHHUE, U LI€JIeBas
X,y X5, X, (DyHKIHS TaK:Ke BBIPAXKAETCs 4yepe3 3THU IepeMmeHHble. [loaTomy Oynem
CUMTATh MEpPEMEHHbIE X, X,, X, Oa3uCHBIMH, a X,, X, - CBOOOAHBIMU. Pa3pemum

JaHHYIO CUCTCMY OFpaHI/I‘-IeHI/Iﬁ OTHOCHUTEJIbHO 0a3MCHBIX IMCPCMCHHBIX U ITIOACTAaBUM

NOJIyYCHHBIE 3HAYEHUS MEPEMEHHBIX X, X,, X, B LeNeBylo (QyHKIuUI0. B pesynbrare

IT0JTy4aeM OINOPHBIN IUIAH:

X, =4-X,+2X,;
X,=2—-2X,+3X;;
X;=1—=X,+X,;
X, 20;i=1,5.

Ipu stom F =4—X, +2X, +2(2—2X, + 3%, )+7 — X, + X, =15—-6X, +9X; .

Jlanee, HaXO0AUM ONTUMAJbHBIM IJIaH C MOMOIIBI CUMILIEKC — METO/A. Tak

Kak ucrnons3yercs annapat MKW, npencrtaBum onopHbIN IJ1aH B CIEAYIOIIEM BUJIE:

12



X, =4—(x4 —2x5);

X, = 2—(2x4 —3x5);

Xy =1 _(X4 - Xs);
F=15-(6x,—9x,).

B TaGau4HOM BHJIe OMOPHBIN IJIaH OTOOpaXKaeTCsl CASAYIONIMM 00pa3oM:

1| =X, | =%

Haiinem cHavanma MuHUMYM IieneBoil ¢ynkuumu F . HeoOxomumo, dTOOBI

3HaueHus X,, X, B CTpoke IleieBod ¢yHKuuu F ObUM HE MONOKHUTEIBHBIMH.
3HaueHUE MEPEeMEHHOM X, HE YAOBIETBOPSET JAHHOMY YCIIOBHIO, CIEJOBAaTENbHO,
cronbeny X, - paspemaromuii cronden. [t BpIOOpa pa3pemIalomiero 3JIEMEHTa

HEOOXOIMMO, YTOOBI OH OBUT IOJIOKUTEIBHBIM, W BBIMOJHAJIOCH MHUHUMAIBLHOE
CHMIUIEKCHOE COOTHOIIICHUE. YCJIOBUIO TOJIOKUTEIBHOCTH YIOBJICTBOPSIOT BCE
AJIEMEHTHI pa3periaroIiero Croyoa (1; 2; 1)20. MuHUMaJIBHOE CHMILUIEKCHOES
COOTHOIIICHUE OTPEIENIIeTCs KaK OTHOIIICHHE CBOOOHOIO wieHa (3JIeMEeHTa CToJI01a

«1») Kk mpenmnoslaraeMoMy paspellarolleMy JJIEeMeHTY. s cTpoku X, HOIy4YHM:

4 2 .. 7
—=4. COOTBETCTBEHHO, I CICAYIOIINX CTPOK: §=l, 1=7. N3 mosrydeHHBIX

1

pe3yabTaTOB  BBIOMpPAETCS ~ MHHHMAIbHOEC  3HAYCHHE: min(4; 1; 7)= 1,
CICOBATENIbHO,  Pa3pCUIAIONIMM  BBIOMpAeTCs  JIEMEHT «2»  CTPOKH  X,.

[IpousBoautcs 3amena X, Ha X, 1o npasuinam MOKXH.

13



- Ha MCCTO pa3pCiIaromicro 3JEMCHTA 3aIlIMChIBACTCSA «1»;

- paszpelaplias CTpoka MepenuchiBaeTcss 0€3 N3MEHEHUM, pa3pelaromui cToaoerl

YMHOXaeTCs Ha «-1»;

- OCTaBIIAsCs HE3aNOJHECHHOM 4YacTh Ta6J'II/IHI>I PaCCUUTBIBACTCA II0 «IIPABUITY

MPSIMOYTOJIBHUKA»;
- IOJIy4Y€HHas TabJIMIa YMHOKAeTCsl Ha BEJIMYMHY Pa3pelIaonero 3JIEeMEHTA.

Crnenys NpuBEIEHHOMY aJITOPUTMY 3aMEHBI, OJTYUHM:

1| =X, | =X 1| =X | =X
X, | 4 1 -2 X, | 6 1 -1
X, | 2 2 -3 X, &X, | X, | 2 1 -3 2
X, | 7 1 -1 X, | 12 1 1
F | 15 6 -9 F |18 | -6 0
1 | =X, | =X
1 1
X, | 3 - -—
' 2 2
1 3
X, | 1 = ——
’ 2 2

14



[Tocne 3aBepuieHUs 3aMeHbl, JJIEMEHTbl CTPOKH II€JIEBOM  (PyHKUIUU
YAOBJIETBOPSIOT  YCIOBUIO ONTHMAJIBHOCTH 1O MUHUMYyMY. Takum oOpazom,

OJIy4eHO ONTUMAJIBLHOE pelieHne: X =(3; 0;6;1; 0); F=0.

I[J'IH HaxXOXXACHUS OITHUMAJIBHOTO PCHICHHA II0 MAaKCUMyMY, BCPHEMCA K

OTMOPHOMY IIJIaHY:

Heo6xoanmo, yToObI 3HaUeHUsT X,, X, B CTPOKE IieneBoi GpyHkuuu F Tenepsb
OBUIM HE OTPULATENBHBIMU. 3HAYEHUE NIEPEMEHHON X, HE YIOBJIETBOPSET JAHHOMY
YCJIOBHIO, CIIE€N0OBATENbHO, CTONOel X, - paspemaromuii crondew. [lis BeiOopa

pa3pelarIero 3JeMeHTa HEOOXOAMMO, 4YTOObI OH OBLI IOJOXKHUTEIBHBIM, |
BBITIOJTHAJIOCh MHHUMAJILHOE CHUMILIEKCHOE COOTHOIIeHHe. Kak BHIHO U3 TaOIMIIHI,

BCC JJICMCHTHI CTOH6H3 X5 - OTpULOATCJIbHBIC W HC MOTIYT OBITh MCHOJB30BaHbLI B

Ka4CCTBC pa3pCliaronmx. I[aHHaH 3aa4ya HC HMMCCT OITHMAJIbHOIO0 PCHICHHA I10

MAaKCUMYMY.

[Tpumep 4.3.2. Haittu ontumansHoe pemenue 3JI11:
F =3X, + X, —2X, > 0pt;
X, + X, + %X, £1;
X, —2X,<1;
3X, +2X,+ X, <3;

X 20;1=1,3.

15



Pemienue.

[IpuBeneM naHHyIO 3aja4y K KaHOHMYECKOW (opme, n00aBisis OallaHCOBBIE

IICPCMCHHBIC X4, X5, X6 B HCPABCHCTBA!

F =3Xx, + X, —2X, > 0pt;
X, + X, +X,+X,=1;
X, —2X,+ X, =1;
3X, +2X,+ X, + X, =3;

X 20;1=1,6.

BBGI[GHHBIC OaJaHCOBBIC IICPCMCHHBIC IIPUMCM KakK 6331/ICHI)IG, BbBIpA3UB HUX U3

YpaBHEHUH U MPEJICTaBUB B yI00HOMU J1s Micniodib3oBanuss MXXU dopme:

F=0-(-3%,-X,+2Xx,);
X, = 1= (X, + X, + X, );
X, =1—(x2—2x3);

X, :3—(3x1+2x2+x3);

X 20;1=1,6.

OrnopHbIii MIaH B TaOJIMYHON (POpME UMEET BU/L:

1| =% | =X, | =X,

Haxonum ontumainbHOe pereHne no Muanmymy F . Paspematormii cronberr -

X,. Paspemaromas ctpoka - X,. IIpoussoaum 3ameny X, Ha X, mo npasuiam MOKU:

16



Xs |3 3 2 1 Xs | 3 2 1 -1
F |0 -3 -1 2 F|-2] -5 -3 -2
[Tomyueno ONTUMAJIbHOE peleHne 1o MHAHUMYMY:

x =(0;0;0;0;1; 3); F =-2.

I[J'ISI HaxOXXACHUS OINTHUMAJIBHOI0O PCHICHHA II0 MAaKCMMyMy BCPHCMCSI K

OMOPHOMY IIJIaHY:

B kadectBe paspemaromiero croioma BeiOMpaeM  X,. B kadecTtBe

1°

paspemiaromeit cTpoku - X,. Takum o0pa3om, 3aMeHUM X, Ha X, .
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[Tomyueno ONTUMAJIbHOE

x =(1;0;0;0;1;3); F =3.

pelieHue 1o

CamocTosTenbHO HAUTH onTuMansHoe pemenue 3JII1:

MaKCHUMYyMY:

X, +2X,+ X, <4;

X, —2X,; <5;

3X, +2X,— X, <3;
X, =20;1=1,3.

1. F =X +X,—X, =>o0pt;

2. F =3x,— X, + X, > 0pt;
2X, + X, +3%,<9;
X, +X,— %X, £9;
X, =2X,+ X, <3;

x >0;i=1,3.

3. F=X-5X,+2X, > 0pt;
2X, + X, —2X, <11;
3X, +2X,—3X, < 3;
2X, —2X,+ X, <6;

x >0;i=1,3.

4. F =—x,+3X, +2X, > 0pt;

2X, +4X,+2X,<11;

X, —2X,—3X; <5;

2X, +2X, + X, <15;
x >0;i=1,3.

5. F==-3X,+ X, +2X, > 0pt;
2X, + X, +2X,<8;
X, — X, —3X, £4;
2X, + X, + 71X, <13;
x.>0;i=1,3.

6. F =-3x, —2X, + X, = opt;
X, — X, +2X,<4;
3X, +4X,—2X,<6;
2X, +3X,+5x%,<11;
x.>0;i=1,3.
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4.4. MeToa HCKYCCTBEHHOI0 0a3uca
JIOCTOMHCTBOM 3TOT0 METO/a, KPOME MPOCTOr0  IMOJYyYEeHUsT Ha4aJibHOTO
OMOPHOTO TIUTaHA, SBJISIETCS TO, YTO OH I[IO3BOJISIET OMNPENETUTh HaIU4uue

HEOTPULIATENbHBIX PEIICHUI crucTeMbl orpanndenuit 3JII1.
[Tpumep 4.4.1. Peruts 3JII1 MmeTo10M UCKYCCTBEHHOTO Oasuca

F =X, —X,—2X,+ X, = 0pt;
X, +2X,— X, — X, =3;
X, =X, + X, + X, =1;

X >0;1=14.
Pemenue.

BBeneM B JeBblE YaCTH ypaBHEHHUM CHUCTEMBI 110 OJHOW HEOTPHULATEIBHOMN
IIEPEMEHHON f, 20 u pa3peliiM OSTH YPAaBHEHHUS OTHOCHUTEIIBHO BBEICHHBIX

MCKYCCTBEHHBIX NEPEMEHHBIX, 0003HaYUM HCKYCCTBEHHYIO JIMHEWHYIO (OpMY, Kak

2
f= Zlfl . [lomyynm Ha OCHOBAaHHMH MCXOJHOM CJEAYIOLIYIO PACIIMPEHHYIO 33/1a4y:
i=

F=0—(-x, + X, +2x,—X,)—>opt;
;:3—0g+bg—&—XJ;

& =1—(x,— %, + X, +X,);

X 20; i=14;

f :4_(2)(1 + X, _X4)'

B cooTBeTcTBHU C pacHIMPEHHON 3a/1a4eil COCTABIsEM CUMILIEKCHYIO TaOIuULLy.

Ha nepBom sTane ((ha3e) MCKyCCTBEHHbIE MEPEMEHHbBIE fl BBIBOZAATCS M3 0Oaszuca u

nepedpachIBalOTCS HaBEPX TAOJMIIBI, IPUYEM MOTYUUBIIHECS & CTOIOIBI OIMYCKAIOTCS
(BeIUuepKMBaIOTCA W3 TaOnuIbl). Ha 3ToM 3Tame 3HadeHUs: 3yieMEeHTOB F-cTpoku He
YUUTBHIBAIOTCS, &, CJIEOBATEIbHO, MpeoOpa3oBaHUsi TAOMUIBI HE 3aBHUCAT OT THUIIA
onTuMyMa (MHHUMYyMa WIM MakcuMmyMa). B kauecTBe paspemiaroniero cronolua

GepeM CTOJIOCI ¢ MOMOKHUTEIPHBIME 3IeMeHTamMu B cTpoke f - cronbery «— X, », a
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pa3pemniaronyro CTPOKY BBIOMpPAeM 10 MUHUMAILHOMY CUMIUIEKCHOMY OTHOIIICHHIO —

ctpoka &,. B pe3ynbrare BBIONHSICM 3aMEHY:

1| =X | =% | =X, | =X, 1] =% | =X, | =X,

El1l 1] 1|11 &eX | x 1] 1] 1] 1

flal 2| 1| 0| -1 f 121 3 | 2] 1

F|0| -1 1 2 -1 F |1 0 3 0

n
B mob6oM mare cuMmiekc mpomecca pasenctBo =Y & momkHO
i=1

BBINOJHATHCS. Clieyrome 3aMeHOM HMCKYCCTBEHHBIM 0a3uc BBIBOAUTCS U3

CI/IMHJICKC-T36J]I/I]_II>I. Paapema}omHM CTOJ'I6IIOM ABJICTCA CTOH6€I_[ «= X2 »,

pasperaronieii ctpokoi - &, .

1] =% | =% | =X, 1| =% |—X,
& 121 3| 2|41 X, [2| -2 | -1
X, (1| -1 ] 1] 1 ]| &eX | x |5] 1 | 2 1(3)
f 123|241 f 1ol 0 0
F 1] 0 | 3 ] 0 F|3] 9] o0

OOparieHre B HyJIb HCKYCCTBEHHOW (opmbl f cBHIeTenbCTBYeT O TOM, YTO
CHCTEMA OrPAHUYEHUM HUCXOAHOM 3aJadyd COBMECTHA, a caMmMa 3ajJadya HMEET

JOITYCTUMBIE PELICHUS.

[Tonmyunnu HavaIbHBIN ONOPHBIN IUIAH:
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.22t
3| 3| 3
512
3| 3 | 3

F |1] 3 0

* 52 *
X =l=:=:0;0]; F =1.
(33 )

JlaHHBIN OTTOPHBIN TIJIaH SBJISETCS ONTUMAIBHBIM 110 MAKCUMYMY, T.K. B CTPOKE
neneBot GyHkuuu F Bce 3ieMeHThl HeoTpullaTteabHbie. TakuM o0pa3oM, MOITydeHo
ONTUMAJIBHOE PEIICHUE 110 MAKCUMYMY .

JanpHeliliee npeoOpa3zoBaHUE CUMILIEKCHOW TaOJUIIbl OCYIIECTBISETCS 0€3
yuéTa CTPOKHM HMCKYCCTBEHHOHW (opmbl f, oOpaTuBIIeCs B HyJb, U OTIACIBHO IS

5.2,

—:—:0;0; F_=1.
3 3 ) max

Pa3HbIX TUIIOB OIITUMYMOB. X* =(

[Tpu novcke MUHUMYyMa 1EI€BOU (PYHKIIMHU MOTYUHM:

1| =% | =X, 1 | =X | =X,
x, |2]_2]_1 x| 4 2|1
3| 3| 3 3 | 3| 3
)
X, =X =
x, (20 L2 TRl ]2 (3
3| 3| 3 3 3
F 1] 3 | -1 14 7
—_ _3 —_
F 173 3

[Tocne 3ameHpl B cTpoke IeneBord ¢ynknmu F  Bce  dyeMeHTHI

HCIIOJOXHUTCIIBHBIC, CIICIOBATCIBHO, HaﬁﬂeHO OIITUMAJIbHOC PCIICHNUEC 110 MUHUMYMY.
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X" =(0; 4;5;0); F,,,=—14

[Tpumep 4.4.2. Pemuts 3JII1 MeTo10M HCKYCCTBEHHOTO Oa3uca

F=2X,—-3X,—X,— X, &> Mmax;
3X, +2X,— X, — X, =5;

2X, —1X,=5X,+ X, =3;

X, =X, =X, =X, =1;

X 20;1=14.

Pemienue.

Beenem B JieBble 4acTH ypaBHEHUW CHUCTEMBI 10 OJHOM HEOTPULATEIBHOU
IIEPEMEHHOU é 20, u pa3pemiuM 3TH YPAaBHEHUS OTHOCUTEIIBHO BBEJICHHBIX

UCKYCCTBEHHBIX TEPEMEHHBIX, 0003HAYMM HCKYCCTBEHHYIO JHUHEHHYIO (OpMy Kak

f= Zfl . [lostyunMm Ha OCHOBaHMHU MCXOIHOM CIEAYIOLIYIO PACIIMPEHHYIO 3a7a4y:
F =0-(~2x, +3X, + X, + X, ) = max;
= 5—(3x1 +2X,— X, — x4);
& = 3—(2xl —7X,—5X, + x4);
&, =1—(x1—x2—x3—x4);
X >0; i=14;
f =9—(6x1—6x2 —7x3—x4).

B cooTBeTcTBHH C paCHIMPEHHOM 3a/1aueil COCTABISEM CUMILIEKCHYIO TaOIuILy.

Ha nepBom stane ((haze) MCKycCTBEHHbIE MEPEMEHHbBIE fl BBIBOZATCS U3 0Oaszuca u
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nepeOpachiBalOTCsA HaBEPX TAOIUIIBI, TPUUEM TOTYYUBIINECS & CTOJIOIBI OMYCKAIOTCS
(BbruepkuBaroTcst u3 Tabnuikl). Ha 3ToM 3Tamne 3HaueHus 3JeMEHTOB F-CTpoku He
YUUTBHIBAIOTCS, &, CIIEIOBATEIbHO, MpeoOpa3oBaHUsl TAOMUIBI HE 3aBHUCIT OT THUIIA
ontuMymMa (MUHUMyMa WIM MakcuMyMma). B kadecTBe paszpemiaroiero crosdia

6€pCM CTOJI6€H C IMOJOKUTCIIbHBIMHA 3JICMCHTAMU B CTPOKC f - CTOJI6€H «—= Xl»’ a

pa3pCuIaromyro CTPOKY BLI6I/Ipa€M 10 MUHUMAJIbBHOMY CHUMIIJICKCHOMY OTHOIIICHHIO —

crpoka &,. B pesynbpraTte BHIIONHSIEM 3aMEHY:

1| =X | =X, | =X | =X, 1| =X | =X | =X,
Els5] 3| 2| 1] El2| 5 | 2| 2
El3| 2| -7 5|1 £ ox El1] 5| -3 | 3
El1| 1| 11|14 X, 1| -1 |11 -1
flol 6 | 6| -7 | -1 f13/ 0] -1]5
Flo] 2] 3|11 Fl2] 1] -1]1

Pa3pemnrarommyM sBIsIeTCs CTOIOCI « — X, », pa3peliaronield CTpokow - &, .

1] =X | =X | =X, 1[=X, | =X,
El2| 5| 2 | 2 E 4| 25 | 12
|11 5] -3 3 £ ox. X,[1] -5 | -3 (3)
X, [1] 1] -1 ] -1 X, | 4| -8 | -6
f13] 0| -1]5 fla4] 25 12
Fl2| 1] 1] 1 F|7| 2| -6

B peE3yJIbTaTC 3aMCHbBI IIOJIYUWJIM CHMIUICKC-IIJIAH, B KOTOPOM OCTAaCTCA

CIMHCTBEHHAss MCKyCCTBeHHas mepemeHHas - & . Crpoka HCKYCCTBEHHOM
IIEPEMEHHOM COBHAmaeT co cTpokoi f 1o 3HaueHMAM, €CTh IOJNOXKUTEIbLHBIE

AJIEeMEHThI, KOTOpble MOTYT OBITH B35ITHI B KauecTBe paspeniarouux. Boioupaem

cToNOeI «— X, » pa3peliaroluM CTOIONOM, CTpoKy &, - paspeniaromnieil CTpoKo.
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{

1] =X, | =X,
4 | 25
S| =2 4
d 3| 3
1 5
D e B |
‘13 3
4 8
X\, |z —% | -2
"3 3
4 1 25
flo] = | 4
3| 3
7 2
—|—-=| -2
F 3 3
OcymecTBisieM 3aMeHy & <> X,
1| =X [ =X, 1 | =X,
4 1 25 4
— | £ 4 X, | = 4
%3] 3 13
1 5 5
X, | = | == 1 X =
‘13 3 o2 3
4] 8 G X, 44
X | = | =2 | -2 X | — | -6
13 3 "3
f ﬂ é 4 Flo 0
3| 3 61
- 7] 2 5 F 3 -14
3 3

B pesynbTaTe 3aMeHbl HICKYCCTBEHHBIN 0a3uC BbIBEICH MOJHOCTHIO. [lomyummm

HayvaJbHBI OMOPHBIN IJIaH, KOTOPBIM, Cyasd IO CTpOKe IeieBod ¢yHkuun F,

SABJIACTCA ONTHUMAJIBHBIM II0 MUHUMYMY H3-3a TOT'O, 4YTO COACPKUT OTpI/I]_IaTeJ'IBHIJﬁ

aJIeMeHT. Takum 06pa30M, OCTAJIOCh 3allMCaThb IMOJYYCHHOC OINTHUMAJIbHOC PCHICHHC
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Mo MUHUMYMYy X = ﬂ i'O' g ' F _ﬂ A HAUTHU OITUMAJILHOE PEILIEHUE 11O
M2 =257 25" ' 5) T 05 P
MaKCHMYyMY.
NEAEE
25| 25
NEE
5 5
MEEE
25 25
6l _a
25 25

I[J'ISI HaXO0XACHUA ONITUMAJIBHOI'O PCHICHUA 110 MAKCUMYMY BBIIIOJIHUM 3aMCHY

X, & X,
1 | =X, 1 | =X,
4 | 12 4
X, | — | = X, | —
1 25| 25 *| 25 1
3 1 8 1
X, | = | == X, | — | = (12
‘15 5 X, & X, ‘125| 5 (g)
v | 44]_18 .| 24 18
25| 25 25 | 25
- |61 _42 - |36 42
25| 25 25 | 25

OKOHYATENBHO MOJYyYHM:
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1 _X2

| L] 28

3| 12

«| 2] 5

3| 12

3

X —

1| 2 >

7

F| 3 >

. 1.2
X =2;0;Z; =i FLu=3

(20:5:%)

CamocrodarenbHO HaTh ontuMaiibHOEe pemrenue 3JIII ¢ momomipro MeToma

UCKYCCTBEHHOTO 0azuca:

1. F =X, +2X,— X, > 0pt;
X, +2X,+ X, 24;
X, — X, <2;

3X, +2X, =X, =7;

x 20;1=1,3.

2. F =X, —X,+2X, > opt;
2X, + X, +3X,=9;
X, + X, =X, 25;
X, —2X,+ %X, 2 3;

x. >0;i=1,3.

3. F =X —-2X,+2X, > opt;
2X, + X, —2X,=1;
3X, +2X, —3X, = 3;
2X, —2X,+ X, <6;

x >0;i=1,3.

4. F =-2X,+ X, +2X, > 0pt;
2X, + X, +2X, 24;
X, —2X,—3X,25;
2X, +2X,+ X, <1;

x >0;i=1,3.

5. F ==3X,+ X, +2X, > 0pt;
2X, + X, +2X,28;
X, — X, —3X, 24;
2X, + X, + 17X, 213;
x.>0;i=1,3.

6. F ==3X, —2X, + X, = opt;
X, — X, +2X, 24;
3X, +4X,—2X, 26;
2X, +3X,+5X%, 211,

x. >0;i=1,3.
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4.5. JIBOMCTBEHHOCTH B JINHEHHOM NPOTrPaMMHUPOBAHUHU

[Tpumep 4.5.1. CocTaBUTh JBONCTBEHHYIO 3a/1a4y JUJIsl JAHHOM:

F =2x,+10x, —2X, > max;
X, + 2X,— X, 21;
2X,— X,+2X,<3;
x, >0 (i=13).

Penienue.

JUia  cocTaBieHMs JIBOMCTBEHHOW 3a/Jauyd BaXXHO ONpPEIEIUTh (Qopmy
ITOCTAaHOBKHM MCXOJHOM 3a/1a4d. 31€Ch UMEEM BCE OIPAHUYECHUS B BUJIC HEPABEHCTB, a
TAaK)K€ OrPAaHUYECHHE HEOTPULATEIBHOCTH Ha Bce nepeMeHHble. (ClelnoBaTeNbHO,
HCXOJIHAsd 3ajJaya I[IOCTaBjeHa B CUMMETpU4HOW Qopme. 11 MOCTaHOBKH
JBOWMCTBEHHON 3ajauyd TEpBOE OrpaHWYCHHE-HEPABEHCTBO yMHOXHMM Ha (-1),
MOCKOJIBKY JUIsl ciy4yass F—max Heo0XoauMo, YTOObI BCe OrpaHHYEHUA-HEPABEHCTBA

HUMEIHN BUI «».

Ipamasazaoaua Jleoticmeenmazaoaua
F =2x, +10x, —2X, = max; | F =—y, +3y, > min;
— X, —2X,+ X, <-1; <y %= -y, +2y,22;
2X, — X, +2X,<£3; <V, X = -2y, -V, 210;
| X, = y,+2y,>-2;
% 20,(i=13); | y,20(j=12).

YtoObl HE OMIMUOUTHCS TPU COCTABJICHUM JBOWCTBEHHOW 3aJadyu, MOXXHO B
CTPOKE ISl KaXJO0T0 OTPAHMYCHUS 3aMMCaTh JBOMCTBCHHYIO NMEPEMEHHYIO, KOTOpas
«OTBEUYaeT» 3a ATO orpaHudeHue. OUEeBUIHO, YTO M JIBOMCTBEHHAs 3ajlaya UMEET

CUMMETPHUYHYIO opMy.

[Tpumep 4.5.2. CocTaBuTh JBOMCTBEHHYIO 3a7a4y JJIsl JAHHOM:
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F= 3x,-12X,+4X, > min;
— X, +3X,+ X, <-2;
{ X, —4X,+4x, 21,
X, >0(i=13).

Penienue.

Hcxoanas 3aaua nocraBjieHa B cuMMeTpuueckoil popme. Ilockoabky neneBas
¢yHkus F MUHUMU3HpYyeTCs, BCe OTpaHMUYCHUS-HEPABEHCTBA JOJHKHBI UMETh BHJI

«2>».

Ipamaszaoaua Jleoticmeenmsazaoaua
F =3x,—12x, +4x, > min; | F=2y,+Yy, >max;
X, —3X, — X, 2 2; <y X = y,+VY,<3;
X, —4X,+4x,2>1; <V, X = -3y, -4y, <-12;
| X, = -y, +4y,<4;
X 20,(i=13); | Y, 20(j=12).

[Ipumep 4.5.3. CocTaBuTh ABOMCTBEHHYIO 3a4a4y JUIsl JAHHOM:

F = X +X,+ X, > max;

X, — X,+ X,=6;
X, +7X,+9X, =16;

x >0(i=1,3).
Pemenue.

3amava mocTaBieHa B KaHoHMueckol ¢(opme. Tak kak F—max, 10 B
JIBOMCTBEHHON 3adaue ueneBas GQyHKUUS OyleT MUHUMHU3UPOBATHCS. 3HAYUT

OTrpaHUYECHUSIMU OYyyT HEPABEHCTBA BUIA «>».
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Ipamasazaoaua

” /eoiicmeenmisnzaoaua
F =X, + X, — X, & max; F=6y,+16y, - min;
X, —X+X=6;, |<y|[x=> Y +Y, 21
X +7X,+9%x,=16; | <V, || x,= —Yi+7y, 21
B | X, = y,+9y, >2-1.
X 20, (i=13); |

Oco60 CiIcayCcrT OTMCTHUTL, YTO B IIBOfICTBeHHOfI 3a1a4C Ha ICPCMCHHBIC )j HC

HAKJIQJbIBAETCA HUKAKUX OrpaHWYCHUM. [[BOMCTBEHHAas 3ajaya MMEET, B JAHHOM

ciydae, ooyt ¢hopmy MOCTAaHOBKH.
[Ipumep 4.5.4. CocTaBuTh JBOMCTBEHHYIO 3a4a4y JUIsl JAHHOM:

F=-X—X,—3X,+ X, &> min;

X, + X, +2X, =1;
X, — X, +2X, =-1;
x >0 (i=14).

Pemienue.

3agava mocTaBiieHa B kaHOHUYEecKoU opme. B nBolicTBEeHHOM 3a7aue 1iesieBast

¢yHKuug OyneT MaKCUMH3UPOBAThCS, CIEAOBATENbHO, OrPaHUYCHHUSIMU OyayT

HCPABCHCTBA B4 «».

Ipamasazaoaua

Jeoiicmeenmisnzaoaua
F =—X,— X, — 3X, + X, & Min; I F=y, -y, >max;
X, +X,+2X, =1, <V, X = y,+Y,<-1;
X,— X, +2x,=-1; <V, | x, = y,—Y,<-1;
| X, = 2y, £-3;
x>0 (i=14) | X, = 2y, <1.

JIBoiicTBeHHas 3a/1a4a UMeeT Oo0IIyI0 (POpMY OCTAaHOBKH.

[Tpumep 4.5.5. CocTaBuTh JBOMCTBEHHYIO 3a7auy ISl JAHHOM:
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F =7X,+6X,+3X,— X, > min;
2X, — X, +2%X,—3X, 212;
— X, +2X, — X, + X, <10;
3X, + X, 4x, =1,
X, 20, x,>0.

Pemienue.

3amaua moctaBieHa B oOmieit popme. [lockombky F—min, B 1BONCTBEHHOM

nesneBas OyJeT MaKCUMHU3HpOBaTbca. B mpsMol 3ajaue HEpaBEHCTBAa MPUBENEM K

BULY «2».
Ilpamaazaoaua /eoticmeenmsnzaoaua
F=7Xx+6X,+3X,—X, &> min; I If=12y1—10y2+7y3—>max;
2X, — X, +2X, —3X, >12; <V X = 2y, +Y,+3y,=7;
X, + 2X,+ X, —X, 2-10; <V, |1 x=> -y, +2Y,+Y,<6;
3%, +X, +4x, =7; <V, [ %= 2y, +Y, <3;
” X, = _3y1_y2+4y3=_1;
X, 20; X, 20; | y, 20; vy, >0;

JIBolicTBeHHas, KaK M TIpsMas 3ajadva, TakKe ITOCTaBJIeHa B oOmiei dopme.
OrpaHnyeHus MO HEOTPULATENBHOCTH MOJIYYarOT JIMIIb T€ NEPEMEHHBIE, KOTOPBIE
«OTBEUAIOT» 3a OIPAaHUYEHUSI-HEpPaBEHCTBA (HAampuMep, y; U ),). B aBoiicTBeHHOM
3a7a4€  OrPaHUYCHUSMU-PABEHCTBAMU CTAHOBATCS TE€ CTPOKHM, 3a KOTOpBIE
«OTBEYAIOT» MPAMBIE NEPEMEHHBIE, HA KOTOPBIE HE HAKJIAABIBAKOTCS OTPAHUYCHHS
HEOTPULIATENILHOCTH (HAIpUMeEp, X3 U X4 — 3TO cTpoku 1 u 4). 3a cTtpoku 2 u 3

«OTBCYAKOT» MCPEMCHHBIC X2 U X3 , IIOOTOMY B I[BOfICTBGHHOIZ HUMCCM OI'PAaHUYCHUAI-

HEPaBEHCTBA.

[TIpumep 4.5.6. Haiitu pelieHre ABONCTBEHHOW Mapbl 3ajad, €CJIM HCXOJHAs

NMEET BU:
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F =3X%,+2X, —3X, &> max;

X, —X,—X, <1;
X, + X, —X,<2;

x >0 (i=1.3).
Pemenue.

ITo manHOM NpsAMOM 3a71a4€ TOCTABUM JBOMCTBEHHYIO:

Hpﬂmaﬂ?ada ya ,ZZ solicCmeéeHmA3a0aua
F =3Xx, +2X, — 3X, & max; | F=y, +2y, > min;
X, —X,— %X, <1; <y X = y,+Y,>3;
X, +X,—X,£2; <V, X = -y, +VY,22;
| %; = Y, =Y, 23,
X 20,(i=13); || y;20(j=12).

I[JI?I peuiCcHusA 3aa4 CUMIIJICKC-MCTOJJ0M HpI/IBGI[éM 00¢ K KaHOHMYECKOM q)opMe.

F=y,+2y, >min;
F =3X, +2X, —3X, = max; iv ey,

+Y,—-Y,=3;
{xl—xz—x3+x4=1; YitYe= Yo

— —y =2-

X+ X, — X, +X5:2; §l+§2 y4y _, N

x 20 (i=15); o P
y; 20,(j=15).

Jlanee BeIgeanM 0a3uc B 00CHX 3a1adax:

F=0-(-y,—-2y,)—>min;
0=3-(V,+Y¥,—Ys);
0=2-(-y,+Y, -V.)
Ye=3=(Y,+VY,);

y;20,(j=15).

F=0-(-3x,—2X, + 3X, ) > max;
X4=1_(X1_X2_X3);
X, =2—(X,+ X, —X,);
X; 20 (I :1_15);

O‘—IGBI/II[HO, 4TO IIpsAMasg 3adada MOXKCT OBITH peuicHa IIPAMBbIM CHMIIICKC-
MCTOAOM, B TO BpEMsA Kak I[BOP'ICTBCHHaSI TOJIBKO C IIOMOIIBKO MCETOAA

ucKyccTBeHHOro Oasuca. Ilpoie momyuuTh pernieHue npsMoOil 3aJaud, a pelieHHe
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JNBOMCTBEHHOM  HallTH, wucnoias3ysa ycinoBus Crelitepa (BTopas Teopema

JIBOMCTBEHHOCTH ).
Ti=X i =% i —X Li—X i =% i —X
X, |1i1{-1;-1 X, | L} 1§ =1 1=
X121+ 1 -1 X | 281« 1 ¢ -1
F|0:-3:-2i-3 F|0: -3%:-2i-3
1i—X i =% i =X 10X =% i =X
BN R T Sl Sl NN . FE I el B BN
X [1:-1:2:0 X [1% i =1 2% @ O
F|3:3:-5:0 F|3: 3 i5%:0
1% %] % 1% %%
3:1-1;-2 3 A |
S e B LS T
F|11: 3 ¢ 5 ¢ 0 Flw: %1% 0
HonyqaeM OIITUMAJIBHOC PCHICHUC HpHMOfI 3aladyu:
3.1 11
X*=4-;=:0;0;0¢, F__ =—.
{2 2 } max 2
3anumiem yciosus Cneitepa s o0enx 3aad.
+Yy,-3):-X,=0;
(Xl_xz_xs_l)'yl =0; (yl ) ) i
(=Y, +Y,—2)-x,=0;
(X1+X2_X3_2)'yz=0;
(_yl_y2+3)'X3=O'

[TopcTaBuM noJsydeHHbIE 3HaYEHUs IS X B 00e cuctemMbl. [lomyuaem:

(y_}/_o_l)y =0 (y1+y2_3)'%=0;
{(%+%—0—2)y =0: (_y1+y2_2)'y2=0;
S (=Y, —Y,+3)-0=0.

Orcroga: 0 - y; =0, cnenoBarensHo y; > 0. AHanorudso 0 - y, = 0, a 3HaYuT y, >
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W3 BTOpOU CHUCTEMBI MOJIy4aeM:

(y1+y2_3)=0;
(_y1+y2_2)=0;
(_y1_y2+3)20-

Pemum CUCTEMY ABYX ypaBHCHI/If/'I C IBYM: HCU3BCCTHBIMU U OIIPCACIINM

3HAYECHUA Y1 U Y7 ©

{ y1+y2:3; 1

5
OTcroga 1oirygaeM =—, =—. Temepr Ha OCHOBaHHU
—Y.tY,= 2. 7 Y 2 Y. 2 P

MEPBOM TEOPEMBI JBOWCTBEHHOCTH 3allMILIEM PENICHHE JIBOMCTBEHHOW 3aJ1a4u:

Y ={1 .2 ;O;O;O}, Ifmm=1—1.

2'2 2
Ilpamaszaoaua /leoiicmeenmisizadaua
F_=3.342.1-3.0=4 F =142.5=1
[Tposepka: 3-1-0+40=1 1+5-0=3
3+43-0+40=2 —3+3-0=2
-4-3-0=-3
3.1 11 1.5 ~ 11
OtBer: X" =4-;=:;0;0,0¢, F,=—; Y =1=;-;0;0,0¢,F,, =—.
TBeT {2 2 } max 2 {2 2 } min 2

[Ipumep 4.5.7. Haittn pemieHue ABOMCTBEHHOM Naphl 3aJay, €CIM MUCXOIHAS

HUMECT BUA:

F =2X,+ 3%, > min;

[ X, 4+5x,>20;
3X, + 2X,2>12;
2X, + 4x,210;
L X >1;

x >0 (i=1,2).

Pemenue.
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[To maHHOM MPSAMOM 3a/1a4€ MOCTABUM JBOWCTBEHHYIO:

Ilpamaszaoaua I /eoiicmeenmiazadaua
F =2X,+3x, > min; F =20y, +12y, + 10y, + y, & max;
X, +5X, > 20; <V 1 %= Y, +3Y,+2y,+Y, <2;
3X, +2X%,212; = A [ a— Sy, +2y,+4y, <3;
2X, + 4x,>10; <V, |l
X 21 < sl
X, 20,(i=1.2); I y; 20(j=12).

JInst pemieHus 3a1a4i CUMIUIEKC-METO/I0M MPUBEAEM 00€ K KAHOHHUYECKOU

dbopme.

F=2x +3X, > min; A
1 2 F=20y,+12y,+10y, +y, > max;

[ X +5X, =X, =20; y,+3y,+2y,+Yy,+Yy, =2;
3X, +2X, =X, =12; {51y +22y +43y * 5+y =’3_
2X, + 4X, —x, =10; o o
[ X, - X, =1, I
xiZO(i:E); y; 20(j=16).

OueBHUIHO, YTO B MPAMOM 3a7ade 0a3ucC BBIJACIUTH HEIb3sl, IOITOMY OHA JOJKHA
pemaTbcs ¢ MOMOIIBI METOAa MCKYCCTBEHHOTO Oasmca. J[BoMCTBEHHas ke 3ajaya

MO3BOJISIET JOCTATOYHO MPOCTO BBIIETUTH 0a3UC — IEPEMEHHBIE V5 U Vg!

F =0—(-20y, —12y, —10y, - y, ) > max;
Yo =2=( Y, +3Y,+2Y;+VY,);
y.= 3—(5y,+2y,+4y,);
Y ZO(J=E)

COBEpIIEHHO OYEBUIHO, YTO IMpPU PEIICHUM [BOWCTBEHHOM 3aJayd MPSIMbIM
CUMILUIEKC-METO/IOM YCWIMHA OyJeT 3aTpaueHO 3HAYMUTEIbHO MEHbIIE, YeM NpHu
pelIeHur  OpsIMOM  METOJIOM  HCKycCcTBeHHoro ©0Oasuca. Iloatomy  pemmm

JBOMCTBEHHYIO 33/1auy, U 3aT€M C IIOMOLIbIO yciioBuid Cliieitepa penM U MpsMyro.
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JIBOMCTBEHHOM 3aJ1a4u:

OnTuMaibHOE

Ve o {5 7

1313’
VYenous Crneritepa st o0enx 3aaa4 OyAayT UMETh BHI:

pelieHue

_ 184

0;0;0;0}, F,_ = I3

[ (X, +5%,-20)-y, =0;
(3x, +2x, =12)-y,=0;
(2x,+4x, —=10)-y,=0;

L (X =1)-y,=0;

-2)-x,=0;

(Y, +3Y,+2y;+Y,
-3)-x,=0.

(5y,+2y,+4y,

[loncraBuM NOJIy4eHHBIE 3HAYCHUS IS Y ;B o0e cucremsl. [lomyuaem:

35



r

5
(x1+5x2—20)-E =0;
7

) (3X + 2X _12)_ =0: { (%3+3'713+2'0+0+0—2)-X1 =O,
1 2 — Y

13 (5'%3'*‘2‘%3'*‘4‘0 +O_3)‘X2=O.
(2x,+ 4x, -10)-0 =0;
(x,—-1)-0=0;
. "X =
BTOpa}I CUCTEMA IIOCJIE BBIYHUCIICHHUU HMECT BUI: 0 X . OTKy,ZIa
‘X, =

X, 20
I[mojay4acm, 4To .
X, 20

[Ipoananu3upoBaB MEPBYIO CUCTEMY, OTYUYHUM CIEAYIOIINE COOTHOIICHUS:

[ X, +5x,-20 =0
) 33X, +2x,-12 =0
2X, +4x, —1020

| x,—-120
1 6 X, +5X,=20
€pBBIE JIBAa YPAaBHEHUS 00Pa3yVIOT CUCTEMY: .
P P i Y 3, + 2%, =12
Pemenue naHHOW CUCTEMEBI TAKOBO: X, = @ X, = 4—8
St 1377 13

HeusBecTHbIMM  oOcTaroTcs  OanaHCOBBIE IEPEMEHHbIE MPSIMOW  3a7auu
Xy X,y X X;. [y MX onpezenneHus yCTaHOBUM COOTBETCTBUE MEKIY IIEPEMEHHBIMU

JIBOVICTBEHHOM Taphl 3a7a4.

X1 | Xo | X3 | Xg | X5 | Xg

Ys | Yo |Yi|Y2|Y3|Va

Teneps oOpatuMcst K ToclieqHeN pacu€THOM TabIuUIe CUMILIIEKC-METO/A.
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1 g_ye _ys _y3 §_y4
Xo | Yi| Pho o Y i =He: %o =%is
18 13 5413 2013 10 13 713
X2 Xl X5 X6
Ilo nocieqHen CTpOKE u CTOJIOIY
102 7
X, :E’XG 13 X, =0,X, =0. Takum 00pazoM moiay4acM ONTHUMAJIbHbIA ILIaH
npsiMoit 3agaun: X ={% ;;_1—2 ;O;O;%; I—B}, F . =11—834.

HpOBepKa. HOILCTaBI/IM BCC HaﬁHeHHBIG 3HA4YCHHA B KAaHOHHNYCCKHUC (bOpMI)I ABYX

3a1ad4.

«1»

HaxoaHuM:

IHpamanazaoaua

-

1
204+5.-2-0=20=20;
3-84 2.4 _0=L$=12;

3

Jleoiicmeenmaazaoaua

=20 %+12-5+10-0+0="102%
5+3-13+2-0+0+0 =2%=2;
5.5+2-5+4-0+0=%=3.

—184 -
— 13

20 .48 102, 7
) X*= = "Y.0-N- - F -
OTBGT {13’1310101 13 J 13}1 min
. [5.7 _ 184
Y_{1313oooo}|= 3

3agauu 111 CaMOCTOSITEIbHOTO PEIICHUS.

3agaua 1. CocTaBUTh ABOMCTBEHHYIO 3a7a4y JJIsl JAHHOM:
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a) F =3x,—12x,+4x, > min;
X, + 3X,+ X, <-2;
{x1—4x2+4x321;
X, 20 (i=13);

b) F=2x+3X,-7X,+14X, - max;
X+ X, —X;+ X, <2
{x1+2x2—4x3+7x43—2;
x, 20 (i=14);

c¢) F=2x_+3x, > max;
2%, +3X, £15;
X, +2X,26;
X, + X,<8;
x 20 (i=12);

d) F=2x+X,+2X, > min;
—X, +X, + X,=2;
{ X, — 3X,—2X,=1;
x, 20 (i=13);

e) F =3X, + X, + X, &> max;
2X,— X, + X, <6;
{ X, +2X,—X,=4;
x>0 (i=1,3).

3agava 2. HaiiTu pemieHne IBOMCTBEHHOW Maphbl 3a/1a4, €CJIA UCXOIHAsI UMEET BUJL:

a) F=16x+9x,+4x,+6X, - max;

{4x1+ X, +3X,<2;

2X, +3X,+4X,L3;
x >0, (i=14);

omeem: X" ={%;4,0,0},Y" ={3;2};F =12;

b) F=6x—X,—>min;
[ X, + X, >3;
44x1—x22—4;
3X, —2X, < 24;
X, <6;
X 20, (i=1,2);

\

omeem X' ={04};Y={0100}; F=-4;
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c) F=6x-5%,—>max;
2X, +5X%, £10;
{5x1+2x2 <10;
x, 20, (i=1,2);
omeem : X" ={2;0,0;6};Y"={0;8;0;¥ };F =12;
d) F=3x+3x, > min;
X, +4x, 24;
{4x1+x224;
x. 20, (i=1,2);
omeem: X" ={2;4,0,0}Y"={2;2;0;0};F=%;

e) F=4x +4x,+6X,+X, > min;
X, —4X, + X, — X, 28;
{—4x1+x2+x3+2x422;
X >0(i=14);
omeem.. X" ={£;0;%;0};Y"={2;2;0;26;0;1}; F
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4.6. TpancnopTHas 3aj1a4a
[Ipumep 4.6.1. PemmnThs TpaHCIOPTHYIO 3ajadyy METOAOM HOTEHLHAJIOB.
[lepBOoHayanbHbII ONOPHBIN IUIAH COCTABUThH C OMOIIBIO METO/A CEBEPO-3aI1aJHOTO

yrja 1 C IOMOIIbBIO METOAA MUHUMAJIbHOM CTOMMOCTH.

[ToTpebuTenu
[TocraBuiuku 3anacel
B: | B, | Bs | By

A, 12 |9 |7 |11 | 105
A, 4 3 |12 |2 165
As 5 |17 |9 |4 180

[Torpebnoctu | 90 | 120 | 110 | 130

Penienue.

[Ipexne Bcero, BBISICHAM, K KAKOMY THITY 33724 — OTKPBITOMY WJIN 3aKPBITOMY

— OTHOCHUTCs JdaHHa:d. HpOBepI/IM OajaHCc Mo CyYMMC HOTpe6HOCT€I?'I Hn 3al1aCoB:

3 4
Zai =105+165+180=450; ij =90+120+110+130=450.
i=1 i=1
Takum 00pa3oM, JaHHAs 3ajada SIBISIETCS 3aKphITOW. BBejeHUe MOMOTHUTEIBHBIX
CTPOK M CcTOJIOLIOB HE TOHaaoouTcs. [IpenBapurenbHblil mar:

1. CocraBuM nepBoHauYaIbHBIA ONOPHBIN MJIAH HA OCHOBE METOJ1a CEBEPO-3araHOrO
yrina. [ns sroro HauHéMm 3anosHeHue Tabmuubl ¢ kiaetku (1,1), He oOparas

BHUMaHMEe Ha Tapudbl. [lomyunm:
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[ToTpeburenu
[TocTaBmuku 3amacel

B; | B, | B3 | By
12 |9 7 11
Ay 105
90| 15
4 |3 12 |2
A, 165
105| 60
5 17 |9 |4
A 180
50| 130
[Torpebnoctu | 90 | 120 | 110 | 130

kiaerka (1,1): rpy3 x;;=min(105, 90) =90. Ocrtarok no 1-it ctpoke 105—90=15. 1-i

CTOJIOEI] IEPEKPBHIT.

kiaerka (1,2): rpy3 x;o= min(15, 120)=15. OctaTtok no 1-my cronbiry 120—15=105.

1-as cTpoka nepekpeITa.

KjIeTKa (2,2): rpy3 x2,= min(105, 165)=105. OctaTok no 2-i crpoke 165—105=60. 2-

i cTonber MepeKphIT.

KieTka (2,3): rpy3 x23= min(60, 110)=60. Octarok no 3-my ctonodiry 110—60=50. 2-5

CTpOKa MEPEKPHITA.

kietka (3,3): rpy3 x33= min(50, 180)=50. Ocrtarok no 3-it crpoke 180—50=130. 3-i

CTOJIOEI] IEPEKPBHIT.

kiaetka (3,4): rpy3 x3,= min(130, 130)=130. OcTaTku no 3-1 cTpoke u 4-My cTOIOIY

paBHbI 0.

IInan cocraBieH. BpIsicCHUM Temepb, MOXHO JIM €r0 CUMATaTh OIOPHBIM?
KonuyecTBo 3arpykeHHbIX Ki1eTOK N=6, 4T0 paBHO unciy Oa3UCHBIX MEPEMEHHBIX I

= m+n—1= 3+4—1 = 6. Kpome TOrO, IIUKJIOB JIaHHBIN IIAH HE COJEPKUT. BCE 3TO
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IIO3BOJIICT CACIATh 3aKIIOYCHHUEC, YTO I[aHHBIﬁ IJIaH €CTh IICPBOHAYAJIbHBIM OINOPHBIM

IIJIaHOM 3ada4H.

PaccunTaem nepBoHauanibHyI0 CTOUMOCTh HEPEBO30K 10 TaHHOMY IIJIaHYy:
F=12.90 + 9-15 + 3-105 + 12- 60 + 9 -50 + 4 -130 = 3220 y.e.

[TockonbKy TaHHBIA OMOPHBIN IJIaH cocTaBIsica 0e3 yuéra TapudoB, OH J1ajek
OT onTUuManbHOro. llenpio pemieHus 3agadyul SIBISETCS MOCTEIICHHOE YIy4IlCHHE

IIJ1aHa IICPCBO30K U, KaK CICACTBHUC, YMCHBIICHUC CTOUMOCTH IICPCBO30K.

2. [IpoBeprM MOTEHIIMATLHOCTH MOJIYYEHHOTO TUIaHa. J[JI1 3TOro mOCTPOMM CHCTEMY
INOTEHIUANIOB JUId Oa3UCHBIX KIETOK Vj — U;j = Cjj, Ile Vj - NOTEHLHUANBI CTOJIOLOB
(myHKTOB MOTpeOaeHusA), a U; - MOTEHIMaNbl CTPOK (IIyHKTOB IIOCTAaBKH), Cij,

Tapudbl 0a3UCHBIX KIETOK. [loydnM creayonyto CucTemy:

KJlemKa | ypasHenue

(1,1) Vi— U =
12

(1,2) Vo — U = 9

(2,2) Vo — Uy = 3

(2,3) |vz—uy=
12

(3,3) |vs—uz=9

(34 |vi— uz3=4

Hepr,JIHO BHUIACTH, YTO 3TO €CTh CUCTEMA LICCTHU JIMHCUHBIX anre6pa1/1quKHX
ypaBHeHI/Iﬁ C CEMBIO HEHM3BECTHBIMHM. Takasg cHCTeMa HMMeEeT OCECUHMCICHHOE

MHOXECTBO pemieHuil. Ham e mocTtaTouHo HalTH Kakoe-muOO0 OJHO YacTHOE
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pemenue. [lomoxxum, uro U;=0. Torma Bce ocTanbHbIE HEM3BECTHBIE HAXOIATCS 0€3

Tpyaa: Vi=12; v,=9; u,=6; uz=9; v53=18; v,=13.

3aHecéM Bce MOJyueHHbIC 3HAYEHHS B TAOIHILY:

[ToTpebuTenu
[TocTaBuuku 3anacsl
vi=12 | v,=9 | v;=18 | v,=13

12 9 7 11
u,;=0 105
90| 15

u,=6 165
105 60

us=9 180
50| 130

[Torpebroctu | 90 | 120 | 110 | 130

3. IIpoBepuM MOTEHIHAIBHOCTh HEOA3MCHBIX KJIETOK. /[ 3TOro BOCIHOIB3yeMCs
COOTHOHIEHUEM ajj = Vj — U; - Cjj . Ecin aj; <0, xneTka noreHuuansHa, eciu ajj >0 —

HCT.

CBenéM Hallld BBIYMCIICHUS B TAOJIHILY:
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KllemKa | 3Hauenue | NOMeHUUuaIbHoCme | Max
ij a;>0
(1,3) | 18-0-7=11 HET *
(1,4) | 13-0-11=2 HET
(2,1) 12-6-4=2 HET
(2,4) 13-6-2=5 HET
(3,1) | 12-9-5=-2 na
(3,2) | 9-9-17=-17 na

HOHY‘-ICHHI:II?I IUIaH HE ABJIACTCA HOTCHIIMAJIBHBIM, IIOCKOJIBKY HC BCC &jj <O0.

OTOT IUIaH HEOOXOUMO YIIYUIIUTH (ONTUMU3UPOBATS).

OO HOBTOPSAIOIIMIACS IIIar.

1. Beiienum HeOa3UCHYIO KJIETKY ¢ HAMOOJBIINUM MOJOXKHUTEIBHBIM MOTCHITHATIOM (B
Tabaune oHa 0003HaueHa

nepcneKkTuBHOU. B pacnpenenuTtenbHol Tabaune oTMETUM €€ 3HakoM @. DTo KileTka

3HaKOM  %).

Takas

(1,3). CocTtaBuM UK C y4aCTHEM ITON KIETKH.

KJICTKa

[ToTpeOurenu
[TocTaBuuku 3amnacsl
V1=12 V2:9 V3:18 V4=13
12 9 7 11
u,=0 105
90| 15 @®
4 3 12 2
U,=6 165
105 60
5 17 |9 4
uz=9 180
50| 130
[Torpebnoctn | 90 | 120 | 110 | 130
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B wero BoitayT kierku: (1,3) — (2,3) — (2,2) — (1,2). [Toouep&aHO KICTKH IUKIIA

ITIOMETHM 3HaKamMu @ u e, COCANHHM HX OTPC3KaAMMU. HOJ’Iy‘II/IMI

[ToTpeOurenu
[TocTaBuiykm 3amnacel
V1=12 V2=9 V3=18 V4=13
12 9 7 11

u;=0 O 105

90 15

u,=6 € 165
105 60

Uus=9 180
50| 130

ITorpebunocTn | 90 | 120 | 110 | 130

PaccMoTpum kieTkn co 3HaukoM ©. BwiOepeM HauMeEHBIIUN TPy3 B ATHUX
KiIeTkax: Min©(15,60)=15. 3ToT rpy3 MOMECTUM B MEPCIECKTUBHYIO KIIETKY, a 3aTeM
nprbaBUM K Tpy3aM B IPYTUX KIETKax co 3HakoM @. OT rpy30B B KJIETKaX CO 3HAKOM
© otHuMeM 310 3HadyeHue. [Ipu sTom B kietke (1,2) Tpy3 ucyesaer u oHa BBIBOJUTCS
n3 0asuca. Ho B 3TOM ciyyae Henb3sl 3alMChIBaTh 3HA4Y€HHE rpysa, paBHoe O, a

IIPOCTO OCTABJISATH ITYCTYIO KIIETKY.
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[ToTpeburenu
[TocTraBmuku 3amacel
vi=12 | v,=9 | v;=18 | v,=13
12 9 7 11
u,;=0 105
90 15
4 3 12 2
u,=6 165
120 45
5 17 |9 4
us=9 180
50| 130
[Torpebroctu | 90 | 120 | 110 | 130

2. Ilpoananu3upyemM NOMYyYEHHBIA IMJaH W MPOBEPUM €r0 MOTCHIMATBLHOCTh. N=0.

[ukinoB Her. bamanc mo crpokaMm H cTonOLAaM HE HapyIIEH.

ITOTCHIO X AJIbI 0a3MCHBIX KJIETOK: Vj —Uj= Cij-

[ToTpeOurenn
[TocTaBuuku 3anachl
V1:12 V2:-2 V3:7 V4=
12 9 7 11
u;=0 105
90 15
4 3 12 2
U= -5 165
120 45
5 17 9 4
uz=0 180
50| 130
ITorpebrocTn | 90 120 | 110 | 130

Kaxk BHUAHO, 3HAYCHHU ITIOTCHIIMAJI0B U3MCHUJINCH 3HAYUTCIIBHO.

3. IIpoBepHrM MOTEHIMATBHOCTH HEOA3UCHBIX KIIETOK ajj = Vj — Uj - Cjj,
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KlemKa | 3Ha4enue | NOMeHUUaIbHocms | Max

aij a;>0

(1,2) | -2-0-9=-11 na

(14) | 4-0-11=-7 na

(2,1) | 12+5-4=13 HET *

(2,4) 4+5-2=7 HET

(3,1) 12-0-5=7 HET

(3,2) -2-0-17=- na
17

[TomydyeHHBIA HOBBIA IUIAH €MIE HE NOTEHIMAJIEH, XOTA KOJHWYECTBO HE

IMOTCHIOHUAJIBHBIX KJICTOK U YMCHBIINIIOCH.

OTOT m1aH onsATh He0OXoAUMO yaydmuTh. [loaTOMY BO3Bpamaemcs Kk oOmeMy

IIOBTOPAOIICMYCH IIAry.

1%*) Heb6a3ucHas KaeTka ¢ HaHOONBIINM MOTeHImanoM — (2,1) — mepcrnextuBHas. B

Tabnuie oTMedaeM e€ 3HakoM @. Beé ocTanpHOE nemaeM 1o cxeMe MOBTOPSIOIIETOCs

mmiara.
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[TorpebuTenu
[TocTaBuuKH 3anacel
V=12 | vo=-2 | V3=7 | V,=4
12 9 7 11
[
)
U= T 105
1b
9P
4 3 12 2
Ur= - @ 9 165
120| 45
5 17 9 4
uz=0 180
50| 130
ITorpebrocTn | 90 120 | 110 | 130

[ukn Brimtouaet 4 knetku: (1,1) —(1,3) — (2,3) — (2,1). basuchHas kierka (2,2) B
IUKJT HE BXOIWT, uYepe3 He€ IMKI «IIPOXOJUT «TpaH3uToM». Haxomaum
min®(90,45)=45. Jlo6aBiseM 3T0O 4UCIIO K IPy3y B D-KIIETKaX U BHIYMTAEM M3 IPY3a B

©-kierkax. HoBblil miaH:

[ToTpebuTenn
ITocTaBmiukmn 3armnachl
V1:12 V2:-2 V3:7 V4=
12 9 7 11
u;=0 105
45 60
4 3 12 2
U,=-5 165
45| 120
5 17 9 4
u;=0 180
50| 130
ITorpebnoctu | 90 120 | 110 | 130
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N=6, k0B HeT. bananc o cTpokam u cTonad11aM He HapyIIEH.

2*) HpOBepHeM IIOTCHIHMAJILHOCTHL HOBOT'O IIJIaHA. HepechTaeM IIOTCHII M AJIbI Vj — U

= Cj. YpaBHeHus Ooyiee 3amMchiBaTh HE OynaeM, oOIpeAenss IOTEHLUAIbI

HEMOCPEACTBEHHO U3 PaclpeleTUTeIbHON TaOIUIIbI.

[ToTpeOurenu
[TocTaBimuku 3anachl
vi=12 | v,=11 | v3=7 | v,=2
12 9 7 11
u;=0 105
45 60
4 3 12 2
u,=8 165
45| 120
5 17 9 4
Uz= -2 180
50| 130
[TorpebnocTn | 90 120 | 110 | 130

3*) ITpoBeprM NOTEHIMAIEHOCTh HEOA3UCHBIX KIETOK ajj = Vj — U; - Cjj,

KlemKa | 3Ha4eHue | NOMEHUUAaIbHOCHDb | MaX
aij a;>0

(1,3) 11-0-9=2 HET
(1,4) | 2-0-11=-9 na
(2,3) | 7-8-12=-13 na
(2,4) 2-8-2=-8 na
(3,1) | 12+2-5=9 HET *
(3,2) | 11+2-17=-4 na

HOJ’Iy‘IGHHBIfI II1aH HE ABJIACTCA NMOTCHLHUAIBHBIM W IOJJIC)KHUT YITYUIICHHUIO.

Bo3zBparmaemcst k 001ieMy MOBTOPSIOIIEMYCS TI1ary.
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1**) Heba3ucHas KiaeTka ¢ HauOONBIINUM TIoTeHIManoM — (3,1) — mepcnexTuBHas. B
Tabyuile otMeuyaeM e€ 3HakoM @. BcE octanpHOE emaeM 1Mo cxeme MOBTOPSIOIIEroCs

morara.

[ToTpebuTenu
[TocTaBmukn 3anacel
V1=12 V2=11 V3=7 V4=2
12 9 7 11

u;=0 fr‘@ 105
45 60

u,=8 T © 165
45| 120

Us= -2 180
50| 130

[TorpebnocTn | 90 120 | 110 | 130

Luxr: (1,2) — (2,2) - (2,1) — (1,1); min®(120,45)=45.

HoBwrit 11aH:

[ToTpeOurenu
[TocTaBuuku 3anacel
V1=12 V2=11 V3=7 V4=2
12 9 7 11
u;=0 105
45 60
4 3 12 2
u,=8 165
90 75
5 17 9 4
Us= -2 180
50| 130
[Totpednoctu | 90 120 | 110 | 130
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N=6, OalaHC HE HapYIIIEH.

2**) TlpoBepsieM MOTEHIMALHOCTL HOBOTO IUIaHa. [lepecuntaeM noTeHnuMans V; — U;
= Cij.
[ToTpebuTenu
[TocraBuiuku 3anacel
V1=10 V2=9 V3=7 V4=2
12 9 7 11
u;=0 105
45 60
4 3 12 2
u,=6 165
90 75
5 17 9 4
U= -2 180
50| 130
[Torpebroctn | 90 120 | 110 | 130

3**) IIpoBeprM MOTEHIMATFHOCTD HEOA3HCHBIX KIIETOK aij = Vj — U; - Gjj.

KjlemKa | 3HaueHue | HOMeHYUaIbHOCmb | MaX
aij a;>0
(1,1) | 10-0-12=-2 na
(1,4) 2-0-11=-9 na
(2,3) | 7-6-12=-13 na
(2,4) 2-6-2=-6 na
(3,1) 10+2-5=7 HET *
(3,2) | 9+2-17=-6 na

Nmeem CAMHCTBCHHYIO KIICTKY C ITOJIOKUTCJIIBHBIM ITOTCHIMAJIOM. HOBTOMy

BHOBb HOJ'Iy‘ICHHBIfI IJIaH HYKAACTCS B YIYUIICHHUH.
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1***) Heb6asucHas kneTka ¢ HauOOIBIIMM ToTeHIHanoM — (3,1) — mepcrnekTHBHAS.

B Ttabmume otMmeuaem e€ 3HakoM @©. Bcé ocrajgbHOe JeaeM II0  CXEMeE

IMOBTOPAOIICTOCA 1Iara.

[TorpebuTenu
ITocTaBuiyukm 3anacel
V1=10 V2=9 V3=7 V4=2

12 9 7 11
U= o 105
45 50

u,=6 o—o 165
NV 75

5 17 9 4
Us= -2 @ S 180
50| 130
[Torpebroctu | 90 120 | 110 | 130
Huxn: (3,1) - (3,3) - (1,3) - (1,2) — (2,2) — (2,1); min®(90,45,50)=45.

HoBwrit 11aH:

[ToTpebuTenn
ITocTaBiukmn 3armnachl
V1:10 V2:9 V3:7 V4:2
12 9 7 11
u;=0 105
105
4 3 12 2
U2:6 165
45| 120
5 17 9 4
Us= -2 180
45 5| 130
[Torpebuoctu | 90 120 | 110 | 130
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N=6, OalaHC HE HapYIIIEH.

2***) IIpoBepsieM MOTEHIMAILHOCTL HOBOTO TUIaHA. [lepecunTaeM MOTEHIUAIB Vi —
U = Cij.
[ToTpebuTenu
[TocTaBmuku 3anacel
V1=3 V2=2 V3=7 V4=2
12 9 7 11
u;=0 105
105
4 3 12 2
u=-1 165
45| 120
5 17 9 4
Uz= -2 180
45 5| 130
[Torpebroctn | 90 | 120 | 110 | 130
3***) IIpoBeprM MOTEHIMATBLHOCTH HEGA3UCHBIX KIETOK & = Vj — U; - Cjj
K/lemKa | 3HaueHue | NOMEeHUUAIbHOCHmb | MaX
aij aij>0
(1,1) 3-0-12=-9 na
(1,2) 2-0-9=-7 na
(1,4) 2-0-11=-9 na
(2,3) | 7+1-12=-4 na
(2,4) 2+1-2=1 HET *
(3,2) 2+2-4=0 na

Nmeem CAMHCTBCHHYIO KIICTKY C ITOJIOKUTCJIIBHBIM ITOTCHIMAJIOM. HOBTOMy

BHOBb HOJ'Iy‘ICHHBIfI IJIaH HYKAACTCS B YIYUIICHHUH.
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1****) He6asucHas kneTka ¢ HauGoIbIINM ToTeHIManoM — (3,1) — mepcrneKkTHBHAS.
B Ttabmume otMmeuaem e€ 3HakoM @©. Bcé€ ocrajibHOe JeaeM 10 CXEMeE

IMOBTOPAIOIICTOCA 1Iara.

Ilompebumenu

IHocmasuwiuku 3anacwt
V=3 | Vu=2 | V3=T7 | V4=2

12 |9 7 11
u;=0 105

105

U= -1 ﬁB 165

451 120

Us= -2 ) S 180

45 5 130

Hompeonocmu | 90 | 120 | 110 | 130

uior: (2,4) — (2,1) — (3,1) — (3,4); min®(130,45)=45.

HoBwrit 11aH:
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[ToTpeburenu
[ToctaBmyku 3amacel

V=3 | Vo=2 | V3=7 | V4=2
12 |9 7 11
u,;=0 105
105
4 3 12 |2
U= -1 165
120 45
5 17 |9 4
Us= -2 180
90 5| 85
[Torpebroctn | 90 | 120 | 110 | 130

N=6, 6anaHc He HapyIlIEH.

2****) HpOBCpSIeM IIOTCHOMAJIBHOCTE HOBOI'O IIJIaHA. HepechTaeM ITIOTCHIIMAJIbI Vj

— U= Cij.
[ToTpeburenu
[TocTaBuuku 3amnacsel
V1:3 V2:3 V3:7 V4:2
12 9 7 11
u;=0 105
105
4 3 12 2
u,=0 165
120 45
5 17 9 4
Ug= -2 180
90 5 85
[Torpebnoctu | 90 | 120 | 110 | 130
3****) [IpoBeprM MOTEHIMATFHOCTh HEOA3HCHBIX KJIETOK ai; = Vj — U; - Gjj.
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KllemKa | 3Hauenue | nOmeHyuaiIbHocms | Max

ij a;>0
(1,1) | 3-0-12=-9 aa
(1,2) 3-0-9=-6 aa
(1,4) | 2-0-11=-9 aa
(2,1) 3-0-4=-1 hit:|
(2,3) | 7-0-12=-5 hit:|
(3,3) |3+2-17=-12 hit:|

I/ITaK, HOJIy‘—IGHHBIﬁ IIaH ABJIICTCA IIOTCHOHAJIBbHBIM, TaK HC COACPIKUT
HeOa3UCHBIX KIJIICTOK C IOJIOKHUTEIHLHBIMH IIOTCHOUAJIaMU. Ha »Tom 06H1Hﬁ

MTOBTOPSOIINICS AT 3aBEPIIACTCS.

3aBepiaromuii mar. ITonydeHHbIH MJ1aH SBISAETCSA ONTUMAIbHBIM. MaTtpuiia

0O 0 105 O
nepeBo3ok umeer B X =| 0 120 0 45|
9 0 5 8

CTOMMOCTb MEPEBO30K JUIS TAHHOTO TUIAHA:
Fmin = 105-7 + 120-3 + 45-2 + 90-5 + 5-9 + 854 = 2020 y.e.

[To cpaBHeHHIO ¢ HadalbHbIM 3HaueHUEM 3220 y.e. CTOMMOCTh MEPEBO30K

YMCHBIINJIACK. B aToMm u cocTosina CJIb PCIICHUA TpaHCHOpTHOﬁ 3aJa4H.

Pemum 9Ty XKE 3ajJavy, Ha npeaABaprUTCIIbHOM orare COCTaBJIAA

IIEPBOHAYAJIBHBIN ONOPHBIN IJIaH C OMOIIBIO Memoo0ad MUHUMATbHOU CIOUMOCTIU.

IIpenBapuTenbHEBIN HIAT.

1. MeToa MUHUMAIBLHON CTOMMOCTH (MM METOJ MUHUMAJILHOTO AJIeMeHTa) TpeOyeT

yuéra 3HaYeHHI TapuQoB.
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[ToTpeburenu
[TocTaBmuku 3amacel
B: | B, | B3 | By
Ay 12 |9 7 11 105
A, 4 3 12 |2 165
Az 5 17 |9 4 180
[Totpebnoctu | 90 | 120 | 110 | 130

Cpenu Bcex KIETOK pachpeieauTeIbHON TaOMUIbl BBHIOEPEM KIETKY C
HauMEeHbIIUM TapudoM. Eciii Takux KJIETOK HECKOJIBKO, TO BEIOEpEM JIIOOYIO U3 HUX.
B Hamem cimydae TakoBOH siBisieTcsl KJeTka (2,4). Ilomemaem B HEE rpy3 Xpq =
min(165,130) = 130. Cronben 4-ii oka3piBaeTcs MNEPeKpbITHIM. OcCTaToK Mo 2-i
ctpoke 165-130=35. B 3T0ii ke cTpoke BhIOMpaeM JPYryr0 KJIETKYy C HaUMEHbIIUM

tapupoM — KjIeTka (2,2) u momemaeM B He€ rpy3 xp; = Min(35,120) = 35. 2-as

CTpOKa MepPEeKpHITA.

[ToTpeOurenu
[TocTaBmuku 3amnacsl
B: | B, | By | By
12 |9 7 11
A 105
85| 20
4 3 12 |2
A, 165
35 130
5 17 |9 4
As 180
90 90
ITorpebrocTu | 90 | 120 | 110 | 130

Ocratrok mo 2-my cronbiy paBeH 120-35=85. B stom crosliie BbIOMpaem

APYrylo KIeTKy ¢ HamMmeHbimuMm Tapudom — (1,2). Ilomermaem B He€ rpy3 xip =

min(85,105) = 85. 2-i1 croyidel nepeKpsiIT.
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Ocratok mo 1-ii ctpoke paBeH 105-85=20. B nezansaryro kiuetky (1,3) c
HAaUMEHBIIUM TapuPoM momectuM rpy3 x;3 = min(110,20) = 20. Takum obpa3zom 1-as

CTpOKa MepeKphITa.

ITo cronbiy 3 octaTok coctasisieT 110-20=90. OTkpsriTa TONMBKO KJIEeTKA (3,3),
B KOTOPYIO IMOMECTHM Tpy3 x33 = min(90,180) = 90. B stoii cTpoke ocranach
CIWHCTBCHHAs OTKphITas Kjerka (3,1), kyga m momemaem 3ToT Tpy3 X3 = 90.

Hpouecc COCTaBJICHHUA IIJIaHA OKOHYCH.

BbIICHUM Tenepb, MOKHO JIM €ro cYuTaTh ONnopHbIM? KonmyecTBo 3arpy:KeHHBIX
KJIeTOK N=6, 4TO paBHO YHCIy Oa3UCHBIX MEPEMEHHBIX I = mtn—I1= 3+4—1 = 6.
Kpome TOro, HMKIOB MaHHBIM IUIaH HE COAEPKUT. BCE 3TO mo3Bonser cuenarb

3aKJIFOUEHUE, YTO JAaHHBIN IUIaH €CTh EPBOHAYAIbHBIM OMIOPHBIM IUIAHOM 33Ja4u.
PaccunTtaem nepBoHauaibHYI0 CTOUMOCTh MEPEBO30K MO JaHHOMY IIJIaHy:
F=859+207+353+130-2+90-5 +90-9=2525y.e.

2. [IpoBeprM MOTEHIIMATLHOCTH MOTYYEHHOTO TIIaHa. [[71s 3TOro mocTpouM cucteMy
NOTEHIUAJIOB JUIA 0a3UCHBIX KIETOK Vj — U; = Cjj, TA€ Vj - IOTEHIMANIbI CTOJI0I0B
(myHKTOB 1OTpedenus), a U; - IOTEHIHAJbI CTPOK (IIyHKTOB IIOCTaBKH), Cij, -

Tapudbl 0a3UCHBIX KJIETOK. [lolyduM creayromyro cucTemy:

KjiemKa | ypaeHernue
(1,2) |v,—ui=9
1,3) |vs—u =7
(2,2) |va—u,=3
24) |vi—u,=2
(3,1) |vi—u3=5
(33) |vs— u3=9
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HetpyaHo BuaeTh, YTO 3TO €CTh CUCTEMA IIECTU JIMHEUHBIX are0pandyecKux
YpaBHEHUH C CEMbIO HEW3BECTHBIMH. Takas cHUCTeMa HMeEeT OeCUnCIeHHOEe
MHOXXECTBO pelieHuii. Ham ke [nocTtaTouHo HalT Kakoe-nuOOo OJHO YacTHOE
pemenue. [Tomoxum, uto U; = 0. Torma Bce ocTanbHbIC HEM3BECTHBIC HAXOATCS 0€3

Tpyna: Vi=3; V,=9; U,=6; U3= -2; V3=7; V4,=8.

3aHecéM Bce TOJyueHHbIC 3HAYEHUS B TAOIHILY:

[ToTpebuTenu
[TocTaBmuku 3anacel
Vv1=3 | V,=9 | v3=7 | v,=8
12 |9 7 11
u;=0 105
85| 20
4 3 12 |2
u,=6 165
35 130
5 17 |9 4
Ug= -2 180
90 90
[Torpebroctu | 90 | 120 | 110 | 130

3. TlpoBepuM MOTEHITMATBHOCTh HEOA3MCHBIX KIETOK. JIJIsi 3TOrO BOCIOJIB3yeMCS
COOTHOHIEHUEM ajj = Vj — U; - Cjj . Ecin aj; <0, xieTka noreHuuansHa, eciu ajj >0 —

HET.

CBenéM Hallld BBIYMCIICHUS B TAOJIHILY:
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K/lemKa | 3BHaueHue | nOmeHyuaIbHocms | Max
ij a;>0
(1,1) | 3-0-12=-9 aa
(1,4) | 8-0-11=-3 aa
(2,1) 3-6-4=-7 aa
(2,3) | 7-6-12=-11 hit:|
(3,2) | 9+2-17=-6 hit:|
(3,4) 8+2-4=6 HET *

HOJ'IY‘-ICHHLIﬁ IIaH HC ABJICTCA INOTCHHOHUAJIBHBIM, ITIOCKOJIBKY @34 > (0. Orot

IJ1aH HEOOXOIMMO YIy4YIIUTh (ONTUMHU3UPOBATH).

OO HOBTOPSAIOIIMICS IIIar.

1.. Beigenum HeOa3UCHYIO KIETKY C HaMOOJBIIUM TOJIOKUTEIBLHBIM MOTEHITUATIOM (B
TaOaMIle OHAa oJHAa M OOO3HaueHa 3HaKOM %). DTa KJIETKAa HOCHUT Ha3BaHHE
nepcrneKTuBHOU. B pacnpenenutenbHoi Tabnuie oTMeTuM €€ 3HakoM @. ITo KIeTKa

(3,4). CocTaBuM IIUKJI C Y4aCTUEM ITON KIIETKHU.

[ToTpeOurenu
ITocTaBmukn 3armacel
V1:3 V2:9 V3:7 V4:8

12 |9 7 11

u;=0 ?—ep 105

856 20

4 3 12 |2

u,=6 & 165
35 130

5 17 |9 4L
Usz= -2 T 180

90 90

[Totpebnoctu | 90 | 120 | 110 | 130
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Muxi: (3,4) — (3,3) — (1,3) — (1,2) — (2,2) — (2,4). PaccMOTpUM KJIETKH CO 3HAYKOM
©. BeiOGepeM HauMEHBIIMI Ipy3 B 5TUX KiIeTkax: min©(90,85,130)=85. DtoT rpys
MIOMECTHM B MEPCIIEKTUBHYIO KIIETKY, a TaKKe MPUOaBUM K Ipy3aM B APYTUX KIETKaX
co 3HakoM @. OT Ipy30B B KJIETKaX CO 3HAKOM © OTHUMEM 3To 3HaueHue. [Ipu sTom
B kJeTke (1,2) rpy3 ucue3aeT ¥ oHa BhIBOAUTCA U3 O0azuca. Ho B aToM ciydae Heb3s

3aMKChIBaTh 3HAYEHHUE Ipy3a, paBHOE 0, a MPOCTO OCTABIATH MYCTYIO KIIETKY.

[ToTpebuTenu
[TocTaBmyku 3amacel
Vv1=3 | V,=9 | v;=7 | v,=8
12 |9 7 11
u;=0 105
105
4 3 12 |2
u,=6 165
120 45
5 17 |19 4
Ug= -2 180
90 5| 85
[Torpebroctu | 90 | 120 | 110 | 130

2. Ilpoananu3upyemM TOJYyYEHHBIA TMJaH W MPOBEPUM €r0 MOTCHIMATBbHOCTh. N=0.

[uknoB HeT. banaHc o cTpokaM U CTOJIOLAM HE HapyLIEH.

ITepecunTaem noTeHMabl 0A3UCHBIX KIETOK: Vj — U; = Cjj.
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[ToTpeburenu
[ToctaBmyku 3amacel

V=3 | Vo=3 | V3=7 | V,=2
12 |9 7 11
u,=0 105
105
4 3 12 |2
u,=0 165
120 45
5 17 |9 4
Us= -2 180
90 5/ 85
[Torpebroctn | 90 | 120 | 110 | 130

3. TlpoBepuM MOTEHITMATHHOCTh HEOA3WCHBIX KIETOK. JIJIsI 3TOTO BOCIOIB3yeMCS
COOTHOHIEHUEM aj = Vj — U; - Cjj . Ecin ajj <0, xieTka noreHnuansHa, eciu ajj >0 —

HET.

CBGI[éM Haliy BBIYUCICHUA B Ta6HI/I]_Iy2

KlemKa | 3Ha4eHue | NOMEHUUAaIbHOCHDb | MaxX

aij a;>0
(1,1) | 3-0-12=-9 na
(1,2) 3-0-9=-6 aa
(1,4) | 2-0-11=-9 na
(2,1) 3-0-4=-1 na
(2,3) | 7-0-12=-5 na
(3,3) |3+2-17=-12 na

I/ITaK, HOJ'Iy‘IGHHBIfI IJ1ad ABJIICTCA IIOTCHIOHAJIBbHBIM, TaK HE COACPIKUT
HEOA3UCHBIX KJIETOK C IIOJIOKHUTEILHBIMHU IIOTCHIOUaJIaMU. Ha »tom O6H_II/H>'I

HOBTOprIOIHHI;‘IC}I mar 3aBCpmacTcCsA.

62



3apepuiaromuid war. [ToxyyeHHbli MIaH ABIseTCsS ONTUMaIbHBIM. Matpuna

0O 0 105 O
nepeBo3ok umeeT B X =| 0 120 0 45|
9 0 5 8

CTOMMOCTbH MEPEBO30K IS TAHHOTO TUIaHA:
Fmin = 105-7 + 120-3 + 45-2 + 90-5 + 5:9 + 85-4 = 2020 y.e.

[lo cpaBHEHHIO ¢ HaYaJbHBIM 3HaYeHHEM 2525 y.e. CTOUMOCTH MEPEBO30K

YMCHBIINJIACK. B sToMm u cocTosina CJIb PCIICHUA TpaHCHOPTHOﬁ 3aJda4H.

Pe3rome. OnHa W Ta K€ 3a7aya penieHa METOAOM IOTEHIIMAJIOB, OJHAKO
COCTaBJIEHHE NEPBOHAYAIBHOIO OMOPHOrO IUIAHA B NEPBOM CIIy4dae MPOBOJIMIIOCH
METOJIOM CEBEPO-3aIaIHOTO YIria, BO BTOPOM — METOJIOM MHUHUMAJIBHOW CTOMMOCTH.
AHanmm3upys 00a pelIeHus OYEBHJIHO, YTO METOJ MHUHHMAJIbHONH CTOMMOCTH JaéT
MepBOHAYANIbHBIN TIJIaH, OoJiee ONMM3KUM K ONTUMAJILHOMY, YTO, B CBOIO OYe€peb,
CKa3bIBACTCS Ha KOJIMYECTBE BbIYMCICHMI. OJHAKO OTBEpPraTh METOJ| CEBEPO-
3amajHOTO yrja BOBCE HelenaecooOpa3Ho, Tak Kak OH 0Oojiee MPOCT M IIpH

BBIYMCJIEHUIX Ha OOJIBIINX Ta0IuIax 0oJiee HATJISIIEH.

[Ipumep 4.6.2. PemuTh TpPaHCHOPTHYIO 3aJady METOJOM TNOTEHIMAJIOB.

[TepBoHayYaNbHBIM OMOPHBIN IUIAH COCTABUTH C MOMOIIBID METOJAa MHUHHUMAaIbHOU

CTOMMOCTH.
[ToTpeOurenu
[TocTaBuinku 3anacel
Bl B2 B3 B4
Ay 2 7 3 6 30
A, 9 4 5 7 70
Az S) 7 6 2 50
ITorpebnoctu | 10 | 40 | 20 | 60
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Penienue.

HpC)KI[C BCCTO BBLICHHUM, K KAKOMY THUITY 3add49 — OTKPBITOMY HJIN 3aKPBITOMY

— OTHOCHUTCA AaHHasl. HpOBepI/IM:

g T

a. =30+70+50=150; ibi =10+40+20+60=130;
j=1

b, =150-130= 20,

a — i

1]
_

4
j=1

31ech HANMMIIO HapyIlIeHHe OaaHca MEXy MPEAJIOKEHUEM U CIIPOCOM, TO €CTh

m

Da, >Zn:bj.
=1

i=1

Takum 00pa3om, JaHHAas 3a7a4a SIBISETCS OTKPBHITONH. UTOOBI YPOBHSTH OaslaHC,
BBeAEM  (QuKTHBHOrO moTtpedurens Bs ¢ morpedbHocThio Dbs =20. B
pacnpenenuTeNbHON TabIuIe BBOJIUTCSA JIOTIOJTHUTEbHBIN cToJi0erl,

COOTBETCTBYIOIIUI 3TOMY TOTpeouTento. Tapudsl B 3TOM CTOIOIE Ha3HAYAIOTCS

HYJICBBIC.
[ToTpeburenun 3anachl
[TocTaBmuku
Bl BZ B3 B4 B5
Ay 2 7 3 6 0 30
As 9 4 5 7 0 70
As 5 7 6 2 0 50
[TorpebrocTn | 10 | 40 | 20 | 60 | 20

IIpenBapuTenbHEBIN HIAT.

1. CocraBisieMm TmepBOHAYAJbHBIA ONOPHBIM IUIAH METOAOM MHUHHMAaIbHON
ctouMocTd. B cronbue 5 Bce Tapudbl HysneBble, TO ecTh HauMeHblIne. OIHAKO
Jqyd4llle NOKa HE TOPOIHUTHCA C 3arpy3Koil 3TOro crojdla, MOTOMY 4YTO TPYIHO
yragatb, B Kakyl U3 TpéX KIETOK Jy4ylle I[OMECTUTh TIpy3. Heynmaunoe
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pacrpeneneHrue rpy3a MOXeT MPUBECTH K 3HAYUTEILHOMY YBEIMYEHUIO KOJIUYECTBA
BBIYHMCIICHH, a 3TO HEXeJaTeabHO. Jlydlle 3ToT cronlel 3arpy3uTh B MOCIEAHIOKO

ouepe.ip.
kietrka (1,1): rpy3 x;;=min(30,10)=10. Octatok mo ctpoke 1 pasen 30-10=20.
kietka (1,3): rpy3 x13=min(20,20)=20. ITepexpsiThl cTonOI1BI 1 1 3, cTpoka 1.

kiaeTka (3,4): rpy3 x34 =min(50,60)=50. OctaTtok no cronodiy 60-50=10. Ctpoka 2

MEPEKPHITA.

KkieTka (2,4): rpy3 x,=min(10,70)=10. OctaTok no 2 ctpoke 70-10=60. OTKpHITHI

TOJIBKO KJIETKH (2,2) u (2,5). IlomemaeM rpy3sl x2;=40 u x,5=20. [1nan cocraiieH.

[ToTpeburenun 3anacel
[TocraBmyku
B: | B, | Bs | By | Bs
2 7 3 6 0
Ay 30
10 20
9 4 5 7 0
A, 70
40 10| 20
5 7 6 2 0
Az 50
50
[Torpebnoctn | 10 | 40 | 20 | 60 | 20

[Inan cocraBimeH. BwisicHUM Temepb, MOXXKHO JIM €T0 CUHUTATh OIOPHBIM?
KonuyectBo 3arpyxkeHHbix kietok N=6. Yuciao >xe 0a3MCHBIX MEPEMEHHBIX I =
m+n—1= 5+3—1 = 7. Umeem N # r. Takas TpaHcmopTHas 3ajadya Ha3bIBACTCS
BBIPOXKACHHOM. {7151 TOTO, 4TOOBI pemuTh 3a7a4y, B 0a31C BBOJAUM JOMOTHUTEIBHYIO
ceapMyr0 KIeTKy. EAMHCTBeHHOE orpaHMYeHre Ha He€ — 4TOOBl OHA HE COCTaBJIsIA
UK C y)Ke uMerommmucs 6asucHeiMu. Tak, Hanpumep, kieTky (3,5) OpaTh Helab3s,
TaK Kak cpasy ke ooOpasyercs 1wkn (2,4)-(2,5)-(3,5)-(3,4). Ilo Toit ke mpuyUHHE
Henb3d BbIOpaTh KieTKy (3,2). OcraHoBuM cBoil BeiOOp Ha (3,1) ¢ Tapudom 3,

HaWMEHBIIUM U3 HE3aHATHIX. ['py3um B Hee .
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[ToTpebuTenn 3amnacel
IlocTaBmmnku
B]_ B2 B3 B4 B5
2 7 3 6 0
Ay 30
10 20
9 4 5 7 0
A, 70
40 10| 20
5 7 6 2 0
Aj 50
0 50
[Torpebnoctn | 10 | 40 | 20 | 60 | 20

Tenepp N = r = 7. [luxki0B NaHHBIM UIaH HE WMeEeT. /[aHHBIA TJIaH €CTh

IIEPBOHAYAJILHBIM OIIOPHBIM IIJIAHOM 3a/1a4H.
PaccunTaem nepBoHa4aJIbHYI0 CTOUMOCTB IIEPEBO30K 10 ATOMY IIIaHY:
F=210+3.20+4-40+7-10+2-50 =410 y.e.

2. IIpoBeprM MOTEHIIMATLHOCTH MOJTYYEHHOTO TUIaHa. J[JI1 3TOro moCTpOMM CHCTEMY
NOTEHINAJIOB I 0a3MCHBIX KIETOK Vj — Ui = Cjj, TA€ Vj - MOTEHIHANbI CTOJIOLOB
(TyHKTOB MOTpeOaeHus), a U; - MOTEHIHaNbl CTPOK (IIyHKTOB IIOCTaBKH), Cjj, -

Tapudbl 0a3UCHBIX KJIETOK. [loyduM creayromyto cucTemy:

KjiemKa | ypaeHernue
1,1) |vi—u=2
(1,3) |vz—u;=3
(22) |vo—u,=4
24) |vi—u,=7
(2,5 |vs—u,=0
(3,1) |vi—u3=5
34) |vi— u3=2
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[Tonoxum, uto U;=0, TOCKOJIBKY HAC YCTPOUT JHO00E YaCTHOE PEIICHUE TOU
cucteMbl. Torma Bce OCTalbHBIC HEM3BECTHBIE HAxomsaTcs Oe3 Tpyda: Vi=2; Vp,=-4;

U,=-8; Uz=-3; V3=3; V,=-1; vs=-8.

3aHecéM Bce MOyueHHbIE 3HAYEHHS B paCIpeIeIUTEIbHYIO Ta0IHILy:

[ToTpeburenun 3anacel
IlocTaBomku
V=2 | Vo=-4 | v3=3 | V;,=-1 | v5=-8
2 7 3 6 0
up=0 30
10 20
9 4 5 7 0
U= -8 70
40 10 20
5 7 6 2 0
Us =-3 50
0 50
[TorpebuocTn | 10 40 20 60 |20

3. IIpoBepuM TOTEHIIMATBHOCTh HEOA3MCHBIX KIETOK. J[JI1 3TOro BOCHOJIB3yeMCs
COOTHOILEHUEM ajj = Vj — U; - Cjj . Ecin aj; <0, xieTka noreHuuansHa, eciu ajj >0 —

HET.

CBenéM Hallld BBIYMCIICHUS B TAOJHILY:

67



KllemKa | 3Hauenue | NOMeHUUuaIbHoCme | Max
ij a;>0
(1,2) | -4-0-7=-11 na
(1,4) -1-0-6=-7 na
(1,5) -8-0-0=-8 na
(2,1) 2+8-9=1 HET
(2,3) 3+8-5=6 HET *
(3,2) | -4+3-7=-8 na
(3,3) 3+3-6=0 na
(3,5) -8+3-0=-5 na

HOHy‘ICHHBIﬁ I1aH HE ABJIACTCs NOTCHOHAJIIBHBIM, IIOCKOJIBKY HE BCC dijj <0.

OTOT IUIaH HEOOXOAUMO YIIYUIIUTh (ONTUMU3UPOBATS).

OO HOBTOPSIOIINIACS IIIar.

1.. Beizenum HeOa3UCHYIO KJIETKY ¢ HaMOOJIBIIUM MOJIOKUTEIbHBIM ITOTECHIIMAIOM (B
TaOnuie oHa 0003HaYeHA 3HAKOM ). DTa KJIeTKa HOCUT HAa3BaHHE TEPCIICKTHBHOM.

B pacnpenenurenbHoi Tabnuie otMeTHM €€ 3HakoM @. JTo kierka (2,3). CoctaBum

IUKJI C YYAaCTUEM ATOU KIICTKH.
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[Torpeburenu 3anacel
IlocTaBmuku
V=2 | Vo=-4 | v3=3 | V;,=-1 | v5=-8
2 7 3 6 0
u; =0 S 30
10 20
9 4 5 7 0
u,=-8 T O 70
40 101 20
sg 7 6 |2 0
us =-3 —®D 50
0 50
[Torpebroctu | 10 | 40 | 20 | 60 |20

CocTaBuM IMKII ¢ y9acTHEM 3ToH KileTku. B Hero BoayT kietku: (2,3) — (1,3)
—(1,1) - (3,1) — (3,4) — (2,4). IToouepénHO KICTKH ITUKJIA TTOMETUM 3HaKamMu @ u ©.
CoenuHuM KIIETKH ITUKIIAa OTpe3kaMu. PaccMoTpuM KJIETKH co 3HaukoM ©. Beibepem
HAaMMEHBIIMHA Ipy3 B »TuX kietkax: min®(10,20,0)=0. DToT rpy3 moMecTuM B

MEPCIICKTUBHYIO KIICTKY, a TAKKC HpI/I6aBI/IM K Ipy3aM B JPYTUX KJICTKaX CO 3HAKOM

@®. OT rpy30B B KJIETKaX CO 3HAKOM & OTHHMEM 3TO 3HAYCHUE.

[ToTpeburenn 3amnacsl
[TocTaBuuku
V1:2 V2:'4 V3:3 V4:-1 V5:'8
2 7 3 6 0
up=0 30
10 20
9 4 5 7 0
U= -8 70
40 0 10 20
5 7 6 2 0
Uz =-3 50
50
[Torpebnoctu | 10 40 20 60 |20
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[Tomy4ynin HOBBIN IUTAH, KOTOPBIM Majo 4eM OTJIMYAETCS OT MpeAbIayIero (3a
uckioueHueM kietok (3,1) u (2,3)). Ha croumoctu nepeBo30K 3TO HE CKa3bIBAaeTCH,
IIOCKOJIBKY MBI IlepeMeliaii  HyJeBOoH Trpy3. OJHAaKO HOBBIA IUIAH BCE IKE

MPUHIUINAIBHO OTJIMYAETCSA OT NPEAbIIyIIero. 31ech N=7, HUKIIOB HET.

2. HpOBCpI/IM CTO0 MOTCHIHUAJIBHOCTD, JI YCTO IICPECUUTACM ITOTCHIUAJIBI.

[ToTpebuTenu 3amachl
ITocTaBmukn
V1=2 V2=2 V3=3 V4=5 V5=-2
2 7 3 6 0
u =0 30
10 20
9 4 5 7 0
U, =-2 70
40 0 10 20
5 7 6 2 0
us=3 50
50
[Torpebnoctm | 10 | 40 | 20 | 60 |20

3. IlpoBepuM MOTEHIHAIBHOCTh HEOA3MCHBIX KJIETOK. J[7s 3TOro BoCmosb3yeMcs
COOTHOHIEHUEM ajj = Vj — U; - Cjj . Ecin aj; <0, xieTka noreHuuansHa, eciu ajj >0 —

HCT.

CBenéM Hallld BBIYMCIICHUS B TAOJIHILY:
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KllemKa | 3Hauenue | nOmeHyuaiIbHocms | Max

ij a;>0
(1,2) 2-0-7=5 aa
(1,4) 5-0-6=-1 aa
(1,5) -2-0-0=-2 aa
(2,1) 2+2-9=-5 hit:|
(3,1) 2-3-5=-6 Aa
(3,2) 2-3-7=-8 hit:|
(3,3) 3-3-6=-6 aa
(3,9) -2-3-0=1 hic|

[Inan ITIOTCHOHUAJICH, a4 3HA4YUT U OIITUMAJICH.

3apepmaromnii mar. [losydeHHBIN UIaH ABISETCS ONTUMAIBHBIM. MaTpuna

IICPCBO30OK TAKOBA:

10 0 20 O
X*=/0 40 0 10|
0 0 0 50

DUKTUBHBIN CTOJIOCI] B MATPUIE OOBIYHO HE 3aMUCHIBACTCA, TAK KaK OH HE

BJIUSIET HA CTOMMOCTh TIEPEBO30K.
PaccuntaeM KOHEUHYIO CTOMMOCTh MEPEBO30K M0 3TOMY IUIAHY:
Fmin=2-10+3-20+4-40+7-10+ 2-50 =410 y.e.

CTOoMMOCTh TMEpPEeBO30K OCTajach TMpexHEH. ITO ecTh O0COOCHHOCTH
BBIPOXKJICHHBIX 3aJlad, KOrJa MNPUXOIUTCA MPEANPUHUMATH BBIYMCICHUS, MEHSS

Mectamu KieTku ¢ 0-tapudamu wim 0-rpy3zamu. O HAKO APYTOTO MyTH HET.

71



[Ipumep 4.6.3. Pemnth TpPaHCHOPTHYIO 3aJa4y METOJOM MOTEHILIMAJIOB.

IlepBOHayYaNbHBIN OMOPHBIM IUIAH COCTABUTH C MOMOIIBKD METOJAa MHUHHUMAaIbHOU

CTOMMOCTH.
[ToTpeOurenu
[TocTaBmuku 3anacsl
B: | B, | Bs | By
Ay 1 7 2 5 40
A 3 8 4 1 30
As 6 3 3) 3 50
[Torpednoctu | 20 | 18 | 44 | 75
Pewenue.

BBISICHI/IM, K KaKOMY THUITY 3aJla4 — OTKPBITOMY WJIM 3dKPBITOMY — OTHOCHTCA

m n
nanHas. [IpoBepum OajiaHc o cyMMe NOTPEOHOCTEN U 3aMacoB: Zai = ij .
i=1 j=1

3 4
>.a =40+30+50=120; Db, =20+18+44+75=157.
i=1 j=1

Takum oOpa3om, JaHHas 3ajada SBJISICTCS  OTKPBITOM. [Tockonbky
3 4
Zai < ij , TO €CTh MOTPEOHOCTH MPEBBIMIAIOT NPEJI0KEHUE, HEOOXOAUMO BBECTH
i=1 j=1

(MKTUBHOTO MOCTaBIIHMKA A5 ¢ 3amacom as = 157 — 120 = 37. B pacnpeaenutenbHOMI

Ta0JIMIle BBOJAUM JIOTIOJHUTEIBHYIO CTPOKY C HYJIEBBIMU TapU(paMu.
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[ToTpeburenu
[TocTaBmuku 3amacel
B: | B, | B3 | By

A 1 |7 |2 s 40
A; 3 [8 |4 |1 30
As 6 |3 |5 |3 50
A4 o [0 [0 |o 37

[Torpebuoctn | 20 | 18 | 44 | 75

IIpenBapuTenbLHEBIN HIAT.

I. CocraBisieM TnE€pBOHAYaJbHBIA ONOPHBIM IUIAH METOJAOM MHUHUMAJIBHOU
CTOUMOCTU. DUKTUBHYIO CTPOKY 3allOJIHAEM, [0 BO3MOXHOCTH, B IIOCJIEIHIOIO

o4epe/b.

[ToTpeOurenu
[ToctaBmyku 3amnacsl
B: | B, | Bs | By

1 7 2 5

Aq 40
20 20
3 8 4 1
A 30
24 6
6 3 3) 3
As 50
50
0 0 0 0
Ay 37
18 19

[Torpebnoctn | 20 | 18 | 44 | 75

kiaerka (1,1): rpy3 x1;=min(20,40)=20. Octarok no ctpoke 40-20=20, ctonberr 1

MIEPEKPBHIT.
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kieTka (1,3): rpy3 x13=min(20,44)=20.0Octatok no 3-my crondiry 44-20=20. Ctpoxka

1 mepexpsITa.

KJeTka (2,3): rpy3 x3=min(24,30)=24. Octatok 1o 2 ctpoke 30-24=6. Ctonbery 2

IIEPEKPBIT.

KkieTka (2,4): Tpy3 x;=min(6,75)=6. Octatok 1o 4 cronbmy 75-6=69, ctpoka 2

EPEeKpPHITA.

kiaerka (3,4): rpy3 x3;=min(69,50)=50. Ocrtatox 4 crondiry 69-50=19, ctpoka 3

EPEeKpPHITA.

KkieTka (4,4): Tpy3 x44=min(19,37)=19. Octatok mo ctpoke 37-19=19, crombern 4

TICPEKPBIT.
KJeTka (4,2): rpy3 x4,,=min(18,18)=18.

[Inan cocrtaBieH. BbIICHUM Tenepb, MOXHO JHM €ro CYHTaTh OMOPHBIM?
KonuyecTBo 3arpykeHHbIX KJIeTOK N=7, 4TO paBHO 4HCIy 0a3UCHBIX MEPEMEHHBIX I
= m+n—1I= 4+4—1 = 7. Kpome TOro, IMKIOB JaHHBIA IJIaH HE COAEPKUT. BCE 3TO
MO3BOJISIET CAENaTh 3aKJIOUCHHUE, YTO JJAHHBIM TUIaH €CTh MEPBOHAYAIBHBIM OTIOPHBIM

IUTAHOM 33/1a4U.
Paccuntaem nepBoHa4aJIbHYI0 CTOUMOCTh MEPEBO30K M0 JAHHOMY IIIaHy:
F=120+220+4.24+1-6+3-50 =316 y.e.

2. ITpoBeprM MOTEHIIMAIBHOCTH MOJYYEHHOTO TIaHa. J[JIs1 3TOTO0 OCTPOUM CHCTEMY
MOTEHIUANIOB U1 Oa3UCHBIX KIETOK Vj — Ui = Cjj, Il Vj - HOTEHLHUAIbl CTOJIOLOB
(myHKTOB MOTpeOneHus), a U; - MOTEHIHManbl CTPOK (IIyHKTOB IIOCTaBKH), Cjj, -

Tapu(dbl 0a3UCHBIX KJIETOK. [ToyduM creayromyto cucTemy:
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KllemKa | ypasHeHue
@1 [vi—u=1
12) |vo—u =7
(14) |vs—u;=5
(21) |vi—u,=3
(2,2) | v,—u,=8
(3,1) | vi—u3z=6
(32) | vi—u3=3
(3,3) | vz—u3=5
(41) | vi—u=0
(42) | v,—us=0

Pemas CUCTEMY OIIMCAHHBIM paHCC MCTOJ0M, IIOJIYUHUM CIICAYIOINHUC IIOTCHIHNAJIbI:

[ToTpeOurenn
ITocTaBmukH 3anacsl
V1=1 V2:'1 V3=2 V4='1

1 7 2 5

u=0 40
20 20
3 8 4 1
U, = -2 30
24 6
6 3 5 3
Uz = -4 50
50
0 0 0 0
us,=-1 37
18 19

[Torpebnoctu | 20 18 44 75

75



3. TlpoBepuM MOTEHIIMATHHOCTh HEOA3MCHBIX KIETOK. JIJIsi 3TOro BOCHOIB3yeMCS
COOTHOHIEHUEM ajj = Vj — U; - Cjj . Ecim ajj <0, xieTka noreHuuansHa, eciu ajj >0 —

HET.

CBenéM Hallld BBIYKCIICHUS B TAOJIHILY:

KllemKa | 3HaueHue | NOMeHyuaIbHoCme | Max
aij a;>0
(1,2) -1-0-7=-8 aa
(1,4) -1-0-5=-6 aa
(2,1) -1+2-3=0 na
(2,2) -1+2-8=-7 na
(3,1) 1+4-6=-1 na
(3,2) -1+4-3=0 na
(3,3) 2+4-5=1 HET
(4,1) 1+1-0=2 HET
(4,3) | 2+1-0=3 Het *

1%) IInan He noTeHIMaseH. YIydIIuM €ro U3BECTHBIMU MeTofaMu. COCTaBUM IHKII C
y4acTHEM IMepCreKTuBHOM kieTku (4,3). B Hero Boinyt kierku: (4,3) — (4,4) — (2,4)

— (2,3). IToouepénHo KJICTKU IMKIa MOMeTUM 3Hakamu @ u ©. CoeuHUM KIICTKH

nukna orpeskamu. [omyunm:
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[Torpebutenu
[TocTraBmuku 3amacel
vi=1l | vo=-1 | va=2 | vu=-1
1 7 2 5

u;=0 40
20 20

3 8 4 1

U, = -2 (S ) 30
24 6

us = -4 50

18 19

[Torpedbnoctu | 20 18 44 75

Paccmotpum kietku co 3HaukoM ©. Bribepem HauMeHbIIM TpPy3 B ITHUX
knerkax: min®(19,24)=19. DToT rpy3 NOMECTUM B IEPCIEKTHBHYIO KIIETKY, a TAKKE
nprbaBUM K Tpy3aM B IPYTUX KIETKax co 3HakoM @. OT rpy30B B KJIETKaX CO 3HAKOM

© oTHHMEM 3To 3HaueHue. [lomydaeM HOBBIN TUTaH.
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[Torpebutenu
[TocTraBmuku 3amacel
vi=1l | vo=-1 | va=2 | vu=-1

1 7 2 S)

u;=0 40
20 20
3 8 4 1
Up = -2 30
5 25
6 3 S) 3
us = -4 50
50

us =-1 37
18| 19

[Torpedbnoctu | 20 18 44 75

N=7, HIMKJIOB HET, OajaHC MO CTPOKaM U CTOJ011aM COXpaHEH.

2*) BEI4MCIIIM HOBBIE TIOTEHITHAIEL.

[ToTpeOurenu
ITocTaBiukmu 3anacel
V1=1 V2:2 V3:2 V4:'1

1 7 2 3)

u=0 40
20 20
3 8 4 1
Up =-2 30
5 25
6 3 5 3
Us=-4 50
50
0 0 0 0
Ug =2 37
18| 19

[Torpebnoctu | 20 | 18 | 44 75
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3*) [IpoBepuM NOTEHINATBI HEOA3ZUCHBIX KIIETOK.

KllemKa | 3HaueHue | NOMeHyuaIbHoCme | Max
ajj a;>0
(1,2) 2-0-7=-5 aa
(1,4) -1-0-5=-6 na
(2,1) 1+2-3=0 na
(2,2) 2+2-8=-4 na
(3,1) 1+4-6=-1 na
(3,2) 2+4-3=3 HET *
(3,3) 2+4-5=1 HET
(4,1) 1-2-0=-1 Aa
(4,4) -1-2-0=-3 na

1**) TInan He mOTeHIMAZeH W TNOMIEKUT yiydmenuio. Kimerky (3,2) cuumtaem

IIEPCIIEKTUBHOM.
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[ToTpebuTenu
ITocTaBmyKH 3amnacel
V=1 | vo=2 | v3=2 | vu=-1
1 7 2 5
uy=0 40
20 20
3 8 4 1
U, =-2 o1 30
5 25
6 3 5 3
Us = -4 P— —O 50
50
0 0 0 0
Us =2 é—_(‘B 37
18 19
[TorpebuocTn | 20 18 | 44 75

2**) Llukn comepkut 6 knetok. bananc He Hapymen. Haxomum min®(18,50,5) = 5.

CocraBiisieM HOBBIN 11aH. Ha 3T0i ke cxeMe nepecuynTaeM MOTEHIUATIBI.
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[Torpebutenu
[ToctaBmyku 3amacel
Vi=1 | vy=2 | v3=2 | V4=2

1 7 2 S)

u,=0 40
20 20
3 8 4 1
u,=1 30
30
6 3 5 3
us=-1 50
5 45
0 0 0 0
U, =2 37
13| 24

[Torpebnoctn | 20 | 18 | 44 | 75

3**) IIpoBepsieM MOTEHINATE HEOA3ZHCHBIX KIIETOK.
K/lemKa | 3Hauenue | NOMEeHYUaIbHOCmb | MAX
aij a;>0
(1,2) 2-0-7=-5 na
(1,4) 2-0-5=-3 na
(2,1) 1-1-3=-3 na
(2,2) 2-1-8=-7 na
(2,3) 2-1-4=-3 na
(3,1) 1+1-6=-4 na
(3,3) 2+1-5=-2 na
(4,1) 1-2-0=-1 na
(4,4) 2-2-0=0 na

[Inan ontumaiedH. Martpuiia nepeBO30K (TpaHCTIOPTHASE MaTPUIlA) UMEET BUI:
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20 0 20 O
X*={0 0 0 30|
0 13 24 0

CroumocTth nepeBo3ok Fpmin = 1:20 + 2.20 + 1-.30 + 3- 5 + 3 45 =230 y.e.

33[[3‘11’[ I CAMOCTOATEJIBHOTO PCIIICHUSI.

Pemuts TPAaHCIIOPTHBIC 3aJa4 MCTOAOM ITIOTCHIHUAJIOB. HepBOHa‘{aHBHBIP'I
OHOpHBIﬁ IJ1IaH COCTABUTL C IIOMOIIBIO METOAAa CEBCPO-3allaAHOIO YIJia U C IIOMOIIbIO

MCTOJa MHHHMaJIbHOU CTOMMOCTH.

3amada 1.
[ToTpeOurenu
[TocTaBuku 3anacel
B: | B, | B3 | By
Aq 2 4 5 1 60
A, 2 3 9 4 70
Aj 3 4 2 5 20
ITorpe6brocTn | 40 | 30 | 30 | 50

3amaua 2.

[ToTpeburenn

IHocTaBumku 3armacel
B; | B, | Bs | By

A 2 |4 [1 |[3 30
A, 5 |6 |5 |4 20
As 3 |7 |9 |5 40
A, 1 |2 [2 |7 50

[Torpedbnoctu | 35 | 20 | 55 | 30
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Ortser. Fpin=345.

3agada 3.
[ToTpeburtenn 3amnacel
IlocTaBomku
B 1 B2 B3 B4 BS
Ay 2 6 3 4 8 40
A, 1 5 6 9 7 30
As 3 4 1 6 10 35
ITorpebrocTn | 20 | 34 | 16 | 10 | 15

OtBer. Fmin=352.
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